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  »1«صفحه                                                     آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 )11تا انتهاي درس  8از درس ( 1فارسي 

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام واژه  -1
  طبيعي روزگار باستان است. ) اسطوره: سخنان يا اشخاص و آثاري كه مربوط به موجودات يا رويدادهاي 1
  ها. آميز درباره كتاب، نوشته و مانند آن ) تقريظ: مطالبي ستايش2
  ين، رئيس جمهور پيشين عراق، رهبري آن را به عهده داشت.بي سياسي كه صدام حسز) بعث: ح3
  ) سكاّن: ابزاري در دنباله كشتي براي حركت دادن كشتي از سمتي به سمت ديگر.4

  ترتيب كدام است؟ هاي زير به معني واژه - 2
  »گُرده قيم، شوخ، طمُأنينه،«
  پشت) سرپرست، چرك، آرامش، 2  گو، اطمينان، بالاي كمر كشي، بذله ) كيسه1
  گو، آرامش يافتن، پشت پاي اسب ) سرپرستي، بذله4    ) كفالت، آلودگي، قرار، برآمدگي3

  در كدام عبارت، غلط املايي وجود دارد؟ - 3
  گرداندند. گذاشتند ... با چهره خونين برمي ) روي هركس انگشت حرَص الخميني (پاسدار) مي1
  ا آرام يا متلاطم كنند.توانستند ما ر نگاه داشتند و مي صدا و هم ) كلمات هم2
3داد. تري مي الخميني و ژنرال به من جسارت و جرئت بيش ) عنوان بنِت  
  جا كنند. دادند مجروحان را جابه ها ترجيح مي ) ماشين نداشتيم و آمبولانس4

  ها، همگي درست است؟ املاي كدام گروه واژه - 4
  ان ـ خَلف صدق ـ غلقله و ازدحام) كبكان و غوك2  ) عذاب قرض ـ مسلخ گرمابه ـ بر پاي خاستند1
  ) انفجار مهيب ـ اسوه وفاداري ـ مراتب غرب4  وجوي تسلاّ ـ كنج و بيقوله ـ رعب و وحشت ) جست3

  ترتيب از چه كتابي نقل شده است؟ هريك از عبارات زير، به - 5
  الف) انديشه كردم كه مروت نباشد همه در تسبيح و من به غفلت خفته.

  جا كه هست، يك گام، فراتر آيد. كه هركسي از آنب) خدايش بيامرزاد 
  ) بوستان ـ فيه ما فيه4  ) گلستان ـ روضه خلد3  ) گلستان ـ اسرارالتوحيد2  ) بوستان ـ بهارستان1

  هاي ادبي است؟ كدام آرايه» فاقد«بيت زير  - 6
  »پرورد دامن من من آزاده از خاك آزادگانم / گل صبر مي«
  ) تلميح ـ ايهام4  النظير ـ كنايه ) مراعات3  ايهام تناسب ) استعاره ـ2  ) مجاز ـ تشبيه1

  :به جزتعداد تشبيه در همه ابيات يكسان است،  - 7
  ترسد رنجد / قتيل عشق ز تيغ جفا نمي ) مريض شوق ز تير ستم نمي1
  ) شد چمان در چمن حسن و لطافت ليكن / در گلستان وصالش نچميديم و برفت2
  ن است / عقل بر دانه خال سيهت مفتون است) زلف ليلي صفتت دام دل مجنو3
  ) چون سواد زلف شبرنگ تو را آرم به ياد / از سرم تا پاي چون شمع آتش سودا گرفت4

  شود؟ مشاهده مي» هم شيوه بلاغي و هم شيوه عادي«در جملات كدام ابيات  - 8
  الف) نيست جانش محرم اسرار عشق / هر كه را در جان غم جانانه نيست

  دوست زندگاني وق ديدم وقتي كه با تو بودم / ذوقي چنان ندارد بيب) از عمر ذ
  پ) جانا هزاران آفرين بر جانت از سر تا قدم / صانع خدايي كاين وجود آورد بيرون از عدم

  الجمله / نور چشم مني و جان دل تنهايي ت) اي تو با جمله و تنها ز مني في
  ل جنگ آتش بساختد ث) سياوش سيه را به تندي بتاخت / نشد تنگ

  ) پ ـ ت ـ ث4  ) ب ـ ت ـ ث3  ) ب ـ پ ـ ث2  ) الف ـ ب ـ ث1
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه                                            »2«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  است؟ نادرستترتيب، در كدام گزينه  هاي مشخص شده، به نقش دستوري واژه - 9
  پوشيده بوديم. (نهاد ـ مفعول) لنگي كهنهنبود و من برادرم هريك  جامه) هوا گرم بود و 1
  به مجلس وزير شديم. (مفعول ـ قيد) ز سيومروساختيم و  جامه نيكو) از آن دو دست 2
  ايم. (نهاد ـ نهاد) نگريست پنداشت كه ما ديوانه ماپيش او نهادم در  ها آن درمك) چون 3
  را به بهاي تن جامه بدهيد. (قيد ـ مفعول) اين، سي دينار فرستاد كه در حال) 4

  است؟» جمله مركب«كدام بيت، فاقد  -10
  روزگاران / نه طريق توست سعدي كم خويش گير و رستي ) گله از فراق ياران و جفاي1
  ) باري مگرت بر رخ جانان نظر افتاد / سرگشته چو من در همه آفاق بگشتي2
  كرد شكفت و برگ مي ريخت / دو چندان مي ) ولي چندان كه برگ از شاخه مي3
  ) گرت ز دست برآيد چو نخل باش كريم / ورت ز دست نيايد چو سرو باش آزاد4

  ترتيب در كدام ابيات وجود دارد؟ به» پرستي اميدواري به بخشش خداوند ـ عشق به وطن ـ يگانه«اهيم مف - 11
  الف) تا زبر خاكي اي درخت تنومند / مگسل از اين آب و خاك ريشه پيوند
  ب) نه تسليم و سازش، نه تكريم و خواهش / بتازد به نيرنگ تو، توسن من

  / ز ني گر به تيغ ستم گردن منپ) جز از جام توحيد هرگز ننوشم 
  ت) چو درماندي به رنج و سختي و بند / مشو نوميد از فضل خداوند

  ) ت ـ الف ـ پ4  ) پ ـ ت ـ ب3  ) الف ـ پ ـ ت2  ) پ ـ الف ـ ت1
  آمده است؟ نادرستمفهوم كدام عبارت در مقابل آن  -12

  ر غنَاي خالق است. (تواضع و فروتني)اند و خاك مظهر فقر مخلوق در براب ها چه انُسي با خاك گرفته ) آن1
  االله) الناس! (رعايت حق بخشد، اما واي از حق ) حق االله را خدا مي2
  رسد. (حاكم بودن اراده خداوند) ها به انجام مي تعالي است كه از طريق انسان ) تاريخ مشيت باري3
  كند) ها را آرام مي د. (ياد خدا دل) در معركه قلوب مجاهدان خدا، آرامشي كه حاصل ايمان است، حكومت دار4

  ؟نداردكدام بيت با آيه زير ارتباط مفهومي  -13
  )129عمران آيه  (سوره آل» و لا تحسبنَّ الذينَ قتُلوا في سبيل االلهِ امواتا بل احياء عند ربهم يرزقون«
  در مردگي / دل نيابي جز كه در دل بردگي) اي حيات عاشقان 2  ام آرمانم شهادت / تجليّ هستي است جان كندن من ) من ايراني1
  هاست / مر شهيدان را حيات اندر فناست ها درون نقص ) پس زيادت4  ) مپندار اين شعله افسرده گردد / كه بعد از من افروزد از مدفن من3

  تناسب مفهومي دارد. .................... به جزبا همه ابيات زير » گوي و من خاموش گفتم اين شرط آدميت نيست / مرغ تسبيح«بيت  -14
  خواني و قمري به ترانه ) هركس به زباني صفت حمد تو گويد / بلبل به غزل2  ) اوست گل و سبزه و باغ و بهار / غير در اين باغ جهان هيچ نيست1
  اند / نه همه مستمعي فهم كند اين اسرار سبيح) كوه و دريا و درختان همه در ت4  آدمند و بس / هر بلبلي كه زمزمه بر شاخسار كرد ) توحيدگوي او نه بني3

  ؟نداردكدام بيت با ابيات زير از شفيعي كدكني قرابت معنايي  - 15
  حسرت نبرم به خواب آن مرداب / كĤرام درون دشت شب خفته است«

  »دريايم و نيست باكم از طوفان / دريا همه عمرخوابش آشفته است
  يم كه آسودگي ما عدم ماست) ما زنده به آنيم كه آرام نگيريم / موج1
  ها / بگذاشتي، چو تير كه پر گيرد از كمان هاي موحش و آن سنگلاخ ) مرداب2
  روم گر نروم نيستم اي تيز خراميد و گفت / هستم اگر مي ) موج فرو خفته3
  ) بگفت آسوده شو كاين كار خام است / بگفت آسودگي بر من حرام است4
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  »3«صفحه                                                     آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 )5(درس  1زبان عربي 

  )16ـ  22الأنسب في الجواب للترجمة: (** عين 
16- »!   »:لا أملك لنفسي نفعاً و لا ضراًّ إلاّ ماشاء االلهُ

  چه پروردگارم خواست! ) من مالك سود و ضرري نيستم مگر آن1
  چه خدا خواست! ) براي خودم سود و ضرري را مالك نيستم جز آن2
  كند! ت ميچه خداوند درخواس ) براي من سودها و ضررهايي نيست جز آن3
  ) براي خويش منفعت و ضرري را نخواستم مگر چيزي كه خداوندم خواست!4

  »:يذهب الغواصون إلي أعماق المحيط ليلاً و يشاهدون مئات المصابيح!« -17
  روند تا صدها چراغ را ببينند! ها شبانه به عمق اقيانوس مي ) غواص1
  بينند! را مي روند و صدها چراغ ) غواصان شبانه به اعماق اقيانوس مي2
  كنند! روند و صدها چراغ را مشاهده مي ها مي ها شبانه به اعماق اقيانوس ) برخي غواص3
  رفتند تا هزاران چراغ را مشاهده كنند! ) غواصان شبانه به اعماق اقيانوس مي4

  .»:پرست .. تستطيع الحرباء أن تدُيرَ عينيها في اتّجاهات مختلفة دون أن تُحرِّك رأسها: آفتاب« - 18
  هاي مختلفي بچرخاند! كه سرش را تكان دهد به جهت هايش را بدون اين تواند كه چشم ) مي1
  هاي گوناگوني بدون تكان خوردن سرش بچرخاند! به جهترا ) قادر است تا چشم خود 2
  كه سر را تكان دهد، به چرخش درآورد! هاي گوناگوني بدون اين ) توانست تا چشمانش را به جهت3
  كه سرش تكان بخورد! هاي مختلفي بچرخاند بدون اين ها را به جهت اند تا چشمتو ) مي4

  »:الغراب يحذّر حيوانات الغابة حتّي تبتعد عن منطقة الخطر!« -19
  دارد تا از منطقه خطر آنان را دور كند! ) كلاغ حيوانات جنگل را بر حذر مي1
  دور شود!) حيوانات جنگل، كلاغ را بر حذر داشته تا از منطقه خطر 2
  كند! دهد و آنان را از منطقه خطر دور مي ) كلاغ به حيوانات جنگل هشدار مي3
  دهد تا از منطقه خطر دور شوند! ) كلاغ به حيوانات جنگل هشدار مي4

  :الخطأعين  - 20
  ) ما قسَم االله للعباد شيئاً أفضل من العقل: خدا چيزي را برتر از عقل براي بندگان تقسيم نكرد!1
  ضَربَ لنا مثلاً و نسَي خلقه: و براي ما مثالي زد و آفرينش خود را فراموش كرد! ) و2
  خواهد! ) يريد االله بِكُم اليسر: خداوند براي شما آساني مي3
  ) قل سيروا في الأرض فانظروا كيف بدأ الخلق: بگو در زمين بگرديد پس ديدند چگونه آفرينش آغاز شده!4

  عين الصحيح: -21
  هايي را نزديك دم دارد! ة غدةٌ بالقرب من ذنبها: مرغابي، غده) للبط1ّ
  كنم مسافت پانزده كيلومتر باشد! ) أظنّ المسافة خمسة و عشرين كيلومتراً: گمان مي2
  كند! پرست در يك زمان به دو جهت نگاه مي ) الحرباء تري في اتجّاهين في وقت واحد: آفتاب3
  كارد! ار الرّمان: كشاورز تلاشگر درخت انار را مي) تزرع الفلاّحة المجدة أشج4

  :الخطأعين  - 22
  البطّ) طائرٌ يعيش في البرّ و الماء2  الزيت) نباتات مفيدة للمعالجة نستفيد منها كدواء1
  الحطب) أخشاب مناسبةٌ للاحتراق4  الذنَبَ) عضو خلف جسم الحيوان يحركّه لطرد الحشرات3
أجب عن الأسئلة: (** ا التالي ثم 23ـ  26قرأ النص(  

  مطهراً فيلعق القطّ جرحه عدة مراّت حتّي يلتئم. سائلاًإنّ لسان القطّ سلاح طبي دائم لأنّه مملوء بغِدد تُفرِز 
 هـذه الطبية و تعلم كيف تستعملُ العشب المناسب للوقاية من الأمراض المختلفة و قد دلـّت   الأعشابو الحيوانات تعرف بغريزتها  الطيوربعض إنّ 

  الحيوانات الإنسان علي الخواص الطبية لكثيرٍ من النباتات البرّية و غيرها.
  ها تمتلك لغةً عامةً تستطيع من خلالها أن تتفاهم مع بعضها.إنّ أغلب الحيوانات إضافةً إلي امتلاكها للغةٍ خاصةٍ ب
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه                                            »4«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  عين الصحيح: - 23
  ) لأكثر الحيوانات لغة عامة و لغة خاصة.2    ) غدد الطيور تفرز سائلاً مطهراً.1
  ) الطيور تتفاهم مع بعضها فقط.4  ) القطّ يلعق جرحه مرتّين في الثانية.3

  كيف يلتئم جرح القط؟ّ - 24
  ) إذا تدلهّ الحيوانات4  ) عندما يلعقه3  ) إذا يشعر بالفرح2  النباتات ) عندما يأكل1

  :الخطأعين  - 25
  ) غريزة الحيوانات سبب للتعرفّ علي الأعشاب.2  ) الأعشاب الطبية مناسبةٌ للوقاية من المرض.1
  ) بعض الحيوانات تتكلّم بلغة مثلنا.4  ) الإنسان يهدي الحيوانات إلي العشب المناسب.3

26 - ينة  الخطأن ععلي الترتيبعن الكلمات المعي:  
  إليه مضاف» / الطير«) جمع مكسر و مفرده 2    ) اسم الفاعل ـ مفرد مذكّر / مفعول1
  إليه ) اسم الإشارة للمفرد المؤنث / مضاف4  مفعول» / العشب«) جمع مكسر و مفرده 3

  )27ـ  30** عين المناسب للجواب عن الأسئلة: (
  فيه مفعولٌ: سليعين ما  - 27

  ) من زرع العدوان حصد الخسران.2  ) هل سافرتم إلي قريتنا الجميلة حتيّ الآن.1
  ) و لا يظلم ربك أحداً.4  ) أنشد هذا الشاعر قصيدةً في وصف إيران.3

  عين ما فيه جملة اسمية: - 28
  المؤمنين.) فأنزل االله سكينه علي رسوله و علي 2  ) بعد أسبوعين سأشتري ذلك الحاسوب.1
3.أن أزور بلدكم الكبير حقاًّ.4  ) أكبر الحمق الإغراق في المدح و الذم أحب (  

  :معاًإليه و فاعل  عين ما فيه مضاف - 29
  ) يحب والد الأسرة السفّر كثيراً.2    ) صدور الأحرار قبور الأسرار.1
  ) يضرب االله الأمثال للناّس.4    ) يتعجب الأستاذ من هذه الأسئلة.3

30- يفيه جملة فعلية: ليستن ما ع  
  ) سيد القوم خادمهم في السفر.2  ) أعرف هذين الشاعرين لأنّهما مشهوران.1
  ) و ضَربَ لنا مثلاً و نسي خلقه.4    ) يغفر ربنا الكريم جميع الذنّوب.3

  )8تا انتهاي درس  6(از درس  1 دين و زندگي

چه كساني است؟ و ظرف زمـاني تحقـق ايـن    » شويد به خاطر اعمالي كه انجام داديد سلام بر شما وارد بهشت«مخاطب فرشتگان در اين سخن  -31
  سخن كدام عالم است؟

  ) متقين ـ قيامت4  ) متقين ـ برزخ3  ) مطهرين ـ عالم برزخ2  ) مطهرين ـ قيامت1
  كند؟ هريك از احاديث زير به كدام ويژگي عالم برزخ اشاره مي - 32

  ر روز و...هايش، برزخي از آنان ه ـ برحسب فضيلت
  سازد. ـ هركس سنت و روش نيكي در جامعه جاري 

  چه پروردگارتان وعده داده بود حق يافتيد؟ ـ آيا شما نيز آن
  ) وجود ارتباط ميان عالم برزخ با دنيا ـ بسته نشدن پرونده اعمال ـ وجود شعور و آگاهي1
  ـ وجود شعور و آگاهي) وجود ارتباط ميان عالم برزخ با دنيا ـ بسته شدن پرونده اعمال 2
  ) ارتباط متوفي با خانواده ـ بسته نشدن پرونده اعمال ـ وجود حيات3
  ) ارتباط متوفي با خانواده ـ بسته شدن پرونده اعمال ـ وجود حيات4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »5«صفحه                                                     آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  ترتيب مربوط به كدام حادثه قيامت است؟ هريك از موارد زير به -33
  ـ آشكار شدن اسرار  ـ تجسم اعمال  ـ رسيدگي به حساب

  دادن نامه اعمال ـ برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ كنار رفتن پرده از حقايق عالم) 1
  ) دادن نامه اعمال ـ كنار رفتن پرده از حقايق عالم ـ برپا شدن دادگاه عدل الهي2
  ) برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ دادن نامه اعمال ـ كنار رفتن پرده از حقايق3
  ر رفتن پرده از حقايق عالم ـ دادن نامه اعمال) برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ كنا4

  دهد، اين واقعه مؤخر از كدام حادثه است؟ آغاز حسابرسي در كدام واقعه از قيامت رخ مي - 34
  ) برپايي دادگاه عدل الهي ـ دادن نامه اعمال2  ) برپايي دادگاه عدل الهي ـ كنار رفتن پرده از حقايق عالم1
  ) دادن نامه اعمال ـ برپايي دادگاه عدل الهي4  پرده از حقايق عالم ) دادن نامه اعمال ـ كنار رفتن3

  براي چه كساني است؟ آيه مربوط به كدام حادثه قيامت است؟» علي افواههم نختم«واكنش خداوند در عبارت شريفه  -35
  بدن انسان) بدكاران ـ حضور شاهدان و گواهان ـ اعضاي 2  ) بدكاران ـ حضور شاهدان و گواهان ـ فرشتگان الهي1
  ) گناهكاران ـ حضور شاهدان و گواهان ـ اعضاي بدن انسان4  ) گناهكاران ـ حضور شاهدان و گواهان ـ فرشتگان الهي3

  كنند؟ واكنش بدكاران از مشاهده گواهي اعضاي خويش چگونه است؟ آنان با چه لحني با اعضاي بدن صحبت مي - 36
  انگيز فتانگيز ـ شگ ) شگفت2    آميز انگيز ـ سرزنش ) شگفت1
  ) تحقيرآميز ـ تحقيرآميز4    آميز ) تحقيرآميز ـ سرزنش3

  ....................كند؟ اي كاش  با تدبر در آيات شريفه الهي كدام موارد به درستي آرزوي جهنميان را تكميل مي - 37
  ب) چيزي از قبل فرستاده بودم.  خورديم. الف) به دروغ سوگند نمي

  كرديم. عنوان دوست خود انتخاب نمي ن شخص را بهد) فلا    بوديم. ج) از مؤمنان مي
  ) ب ـ د4  ) الف ـ ج3  ) ج ـ د2  ) الف ـ ب1

  ترتيب با چه كساني است؟ بهشتيان در بهشت به» مجالست«و » مصاحبت« -38
  ) پيامبران ـ پيامبران4  ) خدا ـ خدا3  ) خدا ـ پيامبران2  ) پيامبران ـ خدا1

  شود؟ ن عامل چگونه تبيين ميعامل سرور اهل بهشت كدام مورد است؟ اي - 39
  ) بهشت براي آنان سراي سلامتي است ـ بالاترين نعمت2  ) بهشت براي آنان سراي سلامتي است ـ دارالسلام1
  ) رسيدن به مقام خشنودي خدا ـ دارالسلام4  ) رسيدن به مقام خشنودي خدا ـ بالاترين نعمت3

  اند؟ شوند، در دنيا نسبت به نماز خود و اداي شهادت چگونه بوده يهاي بهشتي تكريم م با تدبر در قرآن كساني كه در باغ - 40
  دارند ـ به راستي اداي شهادت كنند ) نماز را به پا مي2  دارند ـ به حق اداي شهادت كنند ) نماز را به پا مي1
  دت كنند) بر نماز مواظبت دارند ـ به حق اداي شها4  ) بر نماز مواظبت دارند ـ به راستي اداي شهادت كنند3

  كند؟ هاي قرآني زير جايگاه كدام گروه را در بهشت و يا جهنم توصيف مي هريك از عبارت -41
  هايي از بهشت ـ تملك باغ

  ـ فرو بردن آتشي در شكم خود
  ها و زمين است. ـ بهشتي كه وسعت آن آسمان

  خورند ـ متقين ) راستگويان ـ كساني كه اموال يتيمان را از روي ظلم مي1
  رانند ـ مصلين يان ـ كساني كه يتيمان را از خود مي) راستگو2
  خورند ـ مصلين ) متقين ـ كساني كه اموال يتيمان را از روي ظلم مي3
  رانند ـ متقين ) متقين ـ كساني كه يتيمان را از خود مي4

  يابد؟ حقق ميكيست؟ اين مكالمه در كدام عالم ت» مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟«مخاطب عبارت  - 42
  ) دوزخيان ـ قيامت4  ) دوزخيان ـ برزخ3  ) بهشتيان ـ برزخ2  ) بهشتيان ـ قيامت1
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نيازمنـد همـاهنگي و   » تأمين سـعادت «يابد؟ و در كدام رابطه  چه زماني به درستي محقق مي» برقراري عدالت«در رابطه قراردادي عمل و كيفر  - 43
  آگاهي كامل از برنامه زندگي است؟

  ) تناسب ميان جرم و جريمه ـ طبيعي2  ن جرم و جريمه ـ تجسم عمل) تناسب ميا1
  ) تغيير دادن مجازات با وضع قوانين جديد ـ تجسم عمل4  ) تغيير دادن مجازات با وضع قوانين جديد ـ طبيعي3

  ماند؟ رود؟ اين جنبه در كدام قسمت باقي مي كدام جنبه از عمل بعد از انجام آن از بين نمي -44
  ) باطني ـ جسم4  ) باطني ـ روح3  ) ظاهري ـ روح2  م) ظاهري ـ جس1

  ارتباط مناسبي دارند؟» الدنيا مزرعه الاخره«كدام مورد از موارد زير با حديث نبوي  - 45
  الف) سرنوشت ابدي و اخروي ما براساس اعمال دنيوي ماست.

  كشد. خورد، آتش از درون او زبانه مي ب) كسي كه در دنيا ربا مي
  و بهترين زمين براي كشت محصول دنياست.ترين  ج) دل مناسب

  شود. دهيم، تصوير آن در آخرت نمايش داده مي د) هر عملي كه در زندگي دنيوي انجام مي
  ) ب ـ د4  ) الف ـ ج3  ) ج ـ د2  ) الف ـ ب1

 )listening and speakingتا ابتداي  3درس ( 1زبان انگليسي 

Part A: Grammar & Vocabulary 
46- A: Was your mom busy when you saw her? 

B: Yes, she .................... dinner. 
1) was cooking 2) were cooking 3) was going to cook 4) cooked 
 

47- There’s food in the kitchen. If you and Ali are hungry, you can help .................... . 
1) him 2) himself 3) yourself 4) yourselves 
 

48- He invited us to stay with .................... at his house. 
1) us 2) ourselves 3) him 4) himself 
 

49- A: What do you hope to .................... from the English course? 
B: I hope it can improve my grammar. 
1) publish 2) recite 3) gain 4) solve 
 

50- The school has designed lots of .................... activities for the children, like cycling and running. 
1) inventive 2) energetic 3) possible 4) successful 
 

51- The baby quickly fell asleep when mom moved her .................... for a while. 
1) grave 2) cradle 3) novel 4) organ 
 

52- It is an important meeting and everyone in the office must .................... . 
1) value 2) seek 3) recite 4) attend 
 

53- The building started burning accidentally, but .................... no one was hurt. 
1) fortunately 2) patiently 3) successfully 4) peacefully 
 

Part B: Cloze Test 
Edison was born in a poor family in 1847. He could not study much. But he had a …(54)… mind and as a young 
boy he was busy doing …(55)… . However, he failed in some of them. He also made a series of …(56)… . Edison 
once said, "I shall never invent anything which …(57)… life. I want to make people happy." 
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54- 1) questioning 2) fortunate 3) skillful 4) medical 
 

55- 1) sciences 2) experiments 3) solutions 4) laboratories 
 

56- 1) inventions 2) developments 3) translations 4) publications 
 

57- 1) destroyed 2) was destroying 3) will destroy 4) is destroying 
Part C: Reading Comprehension 

Many animals found in Australia are not found anywhere else in the world. Because the island was separated 
from the rest of the world for many years, these animals developed in different ways. Many of the animals in 
Australia are marsupials. Marsupials are animals whose babies are born underdeveloped and are then carried 
in a bag on the mother’s body until they are able to care for themselves. The kangaroo is perhaps the best 
known of them. 

58- We learn from this passage that .................... . 
1) animals in Australia are different because they carry their babies in a bag 
2) the kangaroo lives in a separate part of Australia 
3) animals in Australia are different because it was separated from other parts of the world 
4) animal babies are born underdeveloped but they can take care of themselves 

 
59- Which sentence is wrong according to this passage? 

1) The kangaroo is very famous throughout the world. 
2) The animals in Australia developed in different ways. 
3) Marsupials are animals which are underdeveloped. 
4) Australia is separated from other parts of the world. 

60- A good title for this passage would be "....................". 
1) A Bag on the Mother’s Body 2) Animals in Australia 
3) Underdeveloped Animals 4) The Kangaroo in Australia 

 )) 4و 3(دروس  2فصل ( 1رياضي و آمار 

Aاگر شيب خط گذرنده از دو نقطه -61 ( , ) 4 Bو 3 (k , )
1
برابر 3

8
  كدام است؟ kگاه  باشد، آن 5

1(
15
4

  2(4
15

  3(3
7

  4(
7
3

  

)كه از نقطه fدر تابع خطي  - 62 , ) 1 fباشد، مقدار مي -3گذرد و شيب آن برابر  مي 2 ( )
1
  كدام است؟ 3

1 (4-  2 (6  3 (6-  4 (4  
  باشد، كدام است؟ مي -3أ آن برابر كند و عرض از مبد قطع مي 2ها را در  ضابطه تابع خطي كه محور طول - 63

1(y x  
3 2
2

  2(y x 
3 2
2

  3(y x  
3 3
2

  4(y x 
3 3
2

  

  در نمودار خطي مقابل، مجموع شيب خط و عرض از مبدأ كدام است؟ -64
1 (2-  
2 (6-  
3 (2  
4 (6 
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yادلهمحور تقارن سهمي به مع - 65 x x   22 5   كدام است؟ 7

1(x 
5
2

  2(x  
5
2

  3(x  
5
4

  4(x 
5
4

  

  معادله سهمي شكل مقابل كدام است؟ - 66
1(y x x  2 4 3  
2(y x x   2 4 3 

3(y x x  2 4 3  
4(y x x  2 4 3  

yسهمي ....................مقدار  - 67 x x   21 6   باشد. مي ....................برابر با  73

  88) مينيمم، 4  88) ماكزيمم، 3  20) ماكزيمم، 2  20) مينيمم، 1
yمختصات برخورد دو سهمي به معادلات - 68 x x  2 3 yو 4 x x   2 5   كدام است؟ 4

1(( , )2 2 2(( , ) 2 18  3(( , )1 2  4(( , ) 1 10 

yنمودار تابع - 69 x x  22 4   كدام است؟ 1

1 (  2 (  3 (  4 (  

جفت جوراب توليد شود و به فروش برسد و تابع  xرسد. اگر در هر روز  تومان به فروش مي 100يدي جوراب، هر جفت جوراب به قيمت در يك تول - 70
C(x)هزينه آن برابر x x  2 80   ترين سود بايد چند جفت جوراب در روز توليد شود؟ باشد، براي داشتن بيش 50

1 (30  2 (20  3 (10  4 (40  
  )فصل سوم ( درس هشتم)( اقتصاد

شود تـا توليـدات    هاي اقتصادي، باعث مي رويه و حتي تحريم اتفاقاتي مانند ضعف ساختار اقتصادي، حضور كالاهاي قاچاق در بازار، واردات بي« -71
  ؟تنيسهاي زير جزو پيامدها و نتايج مخرب حاصل از اين اتفاقات  يك از گزينه كدام» ها كاهش يابد. ها و كارخانه شركت

  ) افزايش نرخ بيكاري4  ) كاهش اشتغال3  ) از بين رفتن فاصله طبقاتي2  ) ركود اقتصادي1
  وجود خواهد آمد؟ به» مرز امكانات توليد«ها و افزايش تعداد بيكاران چه اتفاقي براي  در شرايط ركود اقتصادي با كاهش توليد كارخانه - 72

  شود. تر مي منحني مرز امكانات توليد كشور كوچك )2  گيرد. ) كشور در زير مرز امكانات توليد قرار مي1
  ) منحني مرز امكانات توليد كشور از بين خواهد رفت.4  گيرد. ) كشور در نقاطي خارج از مرز امكانات توليد قرار مي3

  هاي زير به درستي تعريف شده است؟ يك از گزينه در كدام» بيكاري«مفهوم  - 73
  شوند. شغلي ندارند، بيكار محسوب مي سال جامعه كه 15) تمامي افراد بالاي 1
  .گويند ميوجوي كار هستند، بيكار  سال جامعه كه در جست 18تمامي افراد بالاي به ) 2
  گويند. وجوي كار نيستند، بيكار مي سال جامعه كه هنوز شغلي ندارند يا در جست 18تمامي افراد بالاي به ) 3
  گردند. كنند، بيكار محسوب مي وجوي كار هستند، اما شغلي براي خود پيدا نمي تسال جامعه كه در جس 15) تمامي افراد بالاي 4

كننـدگان   در اين بازار، عرضه »ز در اقتصاد داراي بازار استيروي كار، نيگيرد. ن ي هر چيزي كه تقاضا و عرضه وجود دارد، بازار هم شكل ميبرا« - 74
  چه كساني هستند؟ ،نيروي كار

  ل مناسبي براي خود هستند.) افرادي كه به دنبال شغ1
  داراي مهارت هستند. كه در جهت توسعه، به دنبال افرادهايي  ) صاحبان شركت2
  وجوي استخدام افراد مناسب براي كار خود هستند. كه در جستكساني ) 3
  وجوي يادگيري مهارتي متناسب با علايق خود هستند. ) دانشجوياني كه در جست4
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  وجود، جمعيت بيكار در اين كشور فرضي چند نفر است؟با توجه به اطلاعات جدول م -75
  نفر 6,500,000) 1
  نفر 5,000,000) 2
  نفر 2,000,000) 3
  نفر 500,000) 4

  يك از انواع بيكاري مطابقت دارد؟ دامعبارت زير، با تعريف ك - 76
هستند موفق به پيـدا كـردن   كار آيد كه هم عرضه وجود دارد و هم تقاضا، اما نه افرادي كه جوياي  گاهي در بازار نيروي كار شرايطي پيش مي«

ي متناسب با نيازهاي بنگاه اقتصـادي  هايي كه دنبال نيروي كار هستند موفق به استخدام افراد شوند و نه اشخاص يا شركت شغلي براي خود مي
  »شوند. خود مي

  اي ) بيكاري دوره4  ) بيكاري اصطكاكي3  ) بيكاري ساختاري2  ) بيكاري فصلي1
  شان مقايسه كنيم.يابي به نياز ندي آنان براي دستبايد نياز افراد را با توانم ....................براي تعيين ميزان  - 77

  ) فقر4  ) بيكاري3  ) نابرابري2  ) دستمزد1
  است؟ نادرستكدام گزينه » فقر مطلق«و » فقر نسبي«در رابطه با مفاهيم  -78

  فقر است. خط اعي عاملي براي تشخيص و تعيينها و طبقات مختلف اجتم ) وضعيت نسبي رفاه در گروه1
  گيرد. ورت مي) در فقر نسبي هميشه تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه در آن هستيم ص2
  شود. هاي مختلف، يكسان و ثابت در نظر گرفته مي ) معيار فقر در نواحي و زمان3
  ) فقر مطلق به معناي عدم توانايي افراد در تأمين احتياجات اوليه زندگي است.4

  بيكاري در اين كشور چند درصد است؟ نفر باشد، نرخ 3,200,000نفر و تعداد افراد بيكار  36,800,000اگر در يك كشور فرضي تعداد افراد شاغل  - 79
1 (8%  2 (6/8%  3 (4/10%  4 (5/11%  

  هاي توليدي در جهت مبارزه با فساد، فقر و بيكاري، كدام است؟ ها براي حمايت از شركت وظيفه دولت -80
  تصاد منصرف شوند.تا با اين اقدام افراد سودجو از ورود به عرصه اق ،مجوزهاي توليدارائه ) وضع قوانين پيچيده و سخت براي 1
  ) ايجاد بازار مصرف مناسب در داخل كشور براي كالاهاي وارداتي در جهت حمايت از تجار و بازرگانان و توليدكنندگان خارجي2
  هاي اضافي به قاچاقچيان ثباتي در قيمت كالاهاي قاچاق در بازارهاي داخلي در راستاي تحميل هزينه ) ايجاد بي3
  دليل مبارزه با بيكاري و فقر به ،از واردات كالاهاي خارجي كه مشابه آن در كشور در حال توليد است) وضع قوانين جلوگيري 4

 )8تا انتهاي درس  6از درس ( 1ادبي علوم و فنون 

  ؟نيست» سبك خراساني«هاي فكري شعر  كدام گزينه از ويژگي - 81
  هاي فلسفي در نياميخته است. انديشه هاي عرفاني، حكمي و ) فكر و كلام ساده است؛ يعني هنوز با پيچيدگي1
  تر روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم است؛ مضمون عمده اشعار اين سبك، حماسه، مدح و اندرز و... است. ) بيش2
  فات عمدتاً طبيعي، ساده، نامحسوس و ذهني است.يگرا است و توص ) روح شادي و نشاط در شعر غلبه دارد؛ شعر واقع3
  اً زميني است؛ اشعار پندآموز اين دوره ساده بوده و جنبه عملي و دستوري دارد.) معشوق عمدت4

  :به جزابيات زير است؛ » زباني«هاي  ها بيانگر ويژگي همه گزينه - 82
  بدان زمانه نديدي كه در جهان رفتي / سرودگويان، گويي هزاردستان بود«

  »اعر خراسان بودشد آن زمانه كه شعرش همه جهان بنوشت / شد آن زمانه كه او ش
  ها ) تفاوت تلفظ برخي از واژگان، كهنه بودن برخي واژه2  ) سادگي زبان شعر، كم بودن واژگان عربي1
  ) استفاده از دو نشانه براي يك متمم، كاربرد اصطلاحات علمي4  »رفت«در معناي » شد«) كاربرد تاريخي فعل، به كارگيري 3

  جمعيت شاغل  جمعيت غيرفعال  سال 15جمعيت افراد زير   جمعيت كل كشور
  نفر 4,500,000  نفر 5,000,000  نفر 6,500,000  نفر 18,000,000
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  علت اين نامگذاري چيست؟و  شود ناميده مي» بينابين«سبك كدام دوره  -83
  طور كامل در اين دوره وجود دارد. هاي سبك عراقي به زيرا ويژگيـ  ) دوره سلجوقي1
  خورد. هاي سبك عراقي نيز در آن به چشم مي هاي سبك خراساني، ويژگي زيرا علاوه بر ويژگي ـ ) دوره سلجوقي2
  خورد. هاي سبك عراقي نيز در آن به چشم مي ويژگيهاي سبك خراساني،  زيرا علاوه بر ويژگي ـ ) دوره غزنوي3
  طور كامل در اين دوره وجود دارد. هاي سبك عراقي به زيرا ويژگي ـ ) دوره غزنوي4

  است؟» دوره غزنوي و سلجوقي«مربوط به » همگي آثار نثر«در كدام گزينه،  - 84
  سعادت، تفسير طبري ) سفرنامه ناصرخسرو، كيمياي2  نامه، تاريخ بيهقي المحجوب، سياست ) كشف1
  نامه، كيمياي سعادت، تاريخ بلعمي ) سياست4  المحجوب ) تاريخ بيهقي، التفهيم، كشف3

  متن زير از كدام اثر، برگزيده شده است و گوينده آن چه كسي است؟ -85
گان دانند و همگان هنوز از همه چيز را هم«بوذر جمهر گفت:  ؛خسرو از آن طيره شده و از رسول، خجل گشت پرسيد كه همه چيز بس كه داند«

  »اند. مادر زاده نشده
  ) كيمياي سعادت: غزالي4  ) سفرنامه: ناصرخسرو3  نامه: كيكاووس ) قابوس2  الملك نامه: نظام ) سياست1

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» جناس تام، لف و نشر، تشبيه، ايهام تناسب«هاي  آرايه - 86
  اه بگذرم / عيبم مكن كه روضه رضوانم آرزوستاي به كوي تو ناگ لحظه ورالف) 

  ب) وز روي آن كه رونق خوبان ز روي توست / دائم نظاره رخ خوبانم آرزوست
  پ) ايمان و كفر همه رخسار و زلف توست / در بند كفر مانده و ايمانم آرزوست

  كه بوي تو دارد نسيم گل / پيوسته بوي باغ و گلستانم آرزوست ت) بر بوي آن
  ) ت، ب، پ، الف4  ) ت، پ، ب، الف3  ) ب، پ، الف، ت2  ت، الف، پ ) ب،1

  :به جزهاي مقابل همه ابيات درست است،  آرايه -87
  النظير) ) گل بخنديد و باغ شد پدرام / اي خوشا اين جهان، بدين هنگام (تشخيص، مراعات1
  ) چون بناگوش نيكوان شد باغ / از گل سيب و از گل بادام (تشبيه، تكرار)2
  »)ن«آرايي با  رود (سجع متوازن، واج در رفتن جان از بدن، گويند هر نوعي سخن / من خود به چشم خويشتن، ديدم كه جانم مي )3
  ) بر سرِ آنم كه گر ز دست برآيد / دست به كاري زنم كه غصه سرآيد (كنايه، جناس)4

  هاي عبارت زير، در كدام گزينه درست آمده است؟ آرايه -88
  »دريغش همه جا كشيده حسابش همه را رسيده و خوان نعمت بي باران رحمت بي«
  ) كنايه، ايهام، استعاره، سجع2    ) استعاره، كنايه، جناس، تشبيه1
  ) تشبيه، سجع، كنايه، جناس4  آرايي ) لف و نشر، كنايه، تشبيه، واژه3

  قافيه كدام بيت با ابيات ديگر متفاوت است؟ - 89
  جست خود مرگ اوي ) نبد كارگر گرز بر ترگ اوي / اگر چند مي2  وردت آمد مشو باز جايآزماي / هما ) خروشيد كاي مرد جنگ1
  ) يكي تير زد بر بر اسب اوي / كه اسب اندر آمد ز بالا به روي4  بيهده مرد پرخاشجوي همتن چنين داد پاسخ بدوي / كه اي) ت3

  است؟ نادرستتقطيع كدام مصراع، با توجه به علامت هجاها  - 90
/اري كنُي مزدي ستاني:) اگر ك1 /     Υ Υ Υ Υ Υ  2:نه چنان آمده بودم كه چنين برخيزم (/ / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥ  
/) ما همه چشميم و تو نوري صنم:3 /     Υ ΥΥ ΥΥ  4:بر سرِ آنم كه گر ز دست برآيد (/ / /      ΥΥ Υ Υ ΥΥ  
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  تر صورت گرفته است؟ حذف همزه در كدام بيت بيش -91
  چكد گيرم بر آب چشم و ديگر مي ) عاقبت سيلابم از سر بگذرد چون دم به دم / راه مي1
  ) ستيز آوري كار اهريمن است / ستيزه به پرخاش آبستن است2
  چكد ) دامن گردون پر از خون جگر بينم به صبح / بس كه در مهر تو اشك از چشم اختر مي3
  شود روز امشب / يا درآيد ز در آن شمع شب افروز امشب) گوييا عزم ندارد كه 4

  هجاهاي مصراع زير در كدام گزينه درست آمده است؟ - 92
  »مروت نباشد بر افتاده زور«
  د زور |بـَ رفـ تا  |نَ با شد  |) م رو وت 2  د زور |بـَ رفـ تا  |ن با شدَ  |) م رو ت 1
  د زور |بر افـ تا  |ن با شدَ  |) مر رو ت 4  د زور |بر افُـ تا  |نَ با شدَ  |) م رو وت 3

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ - 93
  ) مكن اي دوست ملامت من سودايي را / كه تو روزي نكشيدي غمِ تنهايي را1
  زنهار كي گردد؟ انديشد از زخم زبان هركس كه مجنون شد / به خار و خس مقيد سيل بي ) نمي2
  انه را سنگ ملامت شد پر و بالي / نگردد سيل تا سنگين سبك رفتار كي گردد؟) من ديو3
  ) ملامت را سپر سازيم بر خويش / ملامت عشق را تاج است و افسر4

  :به جزها درست آمده است؛  مفهوم عبارات زير در همه گزينه - 94
  دارد. (اهميت تسليم در بارگاه الهي)چون يكي را از تخت شاهي فرود آرد و ديگري را در شكم ماهي نكو  ) ارادت بي1
  ) هر كه به تأديب دنيا راه صواب نگيرد به تعذيب عقبي گرفتار آيد. (توجه به اعمال و كردار در اين دنيا)2
  اجل در خشك نميرد. (ارزشمندي اختيار انسان) روزي، ماهي در دجله نگيرد و ماهي بي ) صياد بي3
  نهايت بودن عشق الهي) ه محبوب را نهايت نيست. (بي) محبت را غايت نيست؛ از بهر آنك4

  حكايت زير با كدام گزينه تناسب معنايي دارد؟ - 95
چنان ناتمـام   گفت هرگز كسي به جهل خويش اقرار نكرده است مگر آن كس كه چون ديگري در سخن باشد هم يكي از حكما را شنيدم كه مي«

  »گفته، سخن آغاز كند.
  كه كز او سؤال كنند ) ندهد مرد هوشمند جواب / مگر آن2  كنُ / كه داني كه در كار گيرد سخنگاه  ) بسيجِ سخن گفتن آن1
 ) در سخن با دوستان، آهسته باش / تا ندارد دشمنِ خونخوار، گوش4  ) سخن را سر است اي خردمند و بن / مياور سخن در ميان سخن3

 )10تا انتهاي  7از درس ( 1تاريخ 

  ها، است؟ ديدگاه اكثر مورخان و محققان درباره افسانهكدام گزينه، مربوط به  - 96
  ها همان وقايع تاريخي هستند كه توسط مردم منتشر شدند. افسانه) 1
 اما با گذشت زمان تغيير كرده است. ،ها براساس واقعيت تاريخي ساخته شده افسانه) 2

 دهد. العاده انجام مي رقهاي تاريخي هستند كه در آن انسان كارهاي خا ها همان روايت ) افسانه3

 .ها بوده و واقعيت ندارند ها، جزو قصه ها و اسطوره افسانه) 4

  تر جهانگردان و بازديدكنندگان اروپاييِ آثارِ تاريخي به كشور ما در دوران قاجار بود؟ كدام عامل، سبب ورود بيش - 97
 تصاحب ايران و اماكن تاريخي آن) تمايل اروپاييان به 2  گسترش روابط سياسي و اقتصادي ايران و اروپا) 1

  ) خوانده شدن خط ميخي توسط راولينسون4  ) اشتياق پادشاهان اروپايي براي الگو گرفتن از ايرانيان3
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  نوشته بيستون به كدام وقايع دوران هخامنشي اختصاص دارد؟ پنج ستون از سنگ - 98
  ش بزرگ و فتح بابلوروي كار آمدن كور) 1
 از بين رفتن پادشاهان هخامنشيان ) حمله اسكندر به ايران و2

 هاي ايرانيان در ساير نبردهاي سياسي با يونانيان و پيروزي ) نبردهاي خشايارشا3

 هاي نواحي ) شرح وقايع دوران آغازين فرمانروايي داريوش بزرگ و سركوب شورش4

  يك جهان باستان داشتند؟هاي دور و نزد يك از نواحي ايران، نقش مهمي در برقراري ارتباط ميان سرزمين كدام - 99
 هاي هموار جيرفت ) نهاوند و سرزمين2  اي ارتفاعات زاگرس جنوبي و نواحي پست جلگه) 1

 ) سيراف و درياي خزر4    فارس و درياي مكران ) خليج3

  اند؟ كدام مناطق باستاني ايران، از مراكز مهم توليد و صدور سنگ صابون به مناطق دور و نزديك بوده - 100
 ) تپه گيان نهاوند و خراسان4  ) جيرفت و تپه يحيي در كرمان3  ) ايلام و فارس2  نشانبوشهر و ا) 1

  رود؟ معبد چغازنبيل در نزديكي شهر شوش، شاهكار معماري كدام دوره به شمار مي -101
  ) اشكاني4  ) ماد3  ) هخامنشي2  ) ايلامي1

  را بنا كرد؟يك از شهرهاي امروزي، همان هگمتانه يا اكباتاني است كه دهيوك آن  كدام -102
  ) همدان4  ) خوزستان3  ) لرستان2  ) اصفهان1

  شود؟ اي زير، نگهداري ميه يك از موزه اكنون در كدام منشور كوروش، هم - 103
  ) موزه متروپوليتن4  ) موزه بريتانيا3  ) موزه لوور2  ) موزه آرميتاژ1

  كدام مورد، يكي از مسائل مهم در سياست خارجي حكومت اشكاني بود؟ -104
 هاي مكرر با امپراتوري چين ) اختلافات و جنگ2  هاي مكرر با امپراتوري روم و جنگاختلافات ) 1

 هاي مكرر با بازماندگان سلوكي ) اختلافات و جنگ4  هاي مكرر با ارمنيان و گرجيان ) اختلافات و جنگ3

  نشانده لخميان را برانداخت؟ يك از پادشاهان ساساني، حكومت دست كدام - 105
  ) قباد4  ) شاپور دوم3  سروپرويز) خ2  ) خسروانوشيروان1

 )7تا انتهاي درس  5از درس (جغرافيا 

  الجدي، صحيح است؟ السرطان و رأس وهواي اطراف مدار رأس كدام گزينه درباره آب -106
 وهواي گرم و مرطوب است. و آباي  فشار حاره داراي كمربند كم) 1

 است.وهواي سرد و خشك  دليل نزديكي به نواحي قطبي، داراي آب ) به2

 وهواي گرم و خشك است. اي و آب ) داراي كمربند پرفشار جنب حاره3

 وهواي معتدل و خنك است. دليل تابش ملايم نور خورشيد، داراي آب ) به4

  ترين سامانه بارشي در ايران، كدام است؟ مهم - 107
 ) توده هواي مرطوب غربي2    توده هواي سرد و خشك سيبري) 1

 هواي گرم و خشك ) توده4    ) توده هواي سوداني3

  ؟شود نميها در ايران محسوب  كدام مورد، از جمله عوامل پيدايش بيابان - 108
 ) دور بودن از درياها و منابع رطوبتي2    اي حاره پرفشار جنب) 1

 السرطان ) نزديكي به مدار رأس4  هاي البرز و زاگرس كوه ) جهت رشته3

  وهوا است؟ زيستي مربوط به آب كدام گروه از موارد، مشكلات محيط -109
  از بين رفتن پوشش گياهي، سست شدن لايه زيرين زمين و كمبود منابع آبي) 1
 زايي، خشكسالي و افزايش دما ) آلودگي هوا، بيابان2

 رويه انسان از منابع طبيعي بي استفادهها و  ) آلودگي ناشي از پسماند كارخانه3

  ) وارونگي دما، سرد شدن بيش از حد و كمبود بارش4
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  دهد؟ ها در كدام دوره زماني رخ مي تر بارش بيش ،يراندر ا -110
 ) اواخر فصل تابستان تا اواخر فصل زمستان2  اواخر فصل پاييز تا اوايل فصل بهار) 1

 ) اوايل فصل پاييز تا اواخر فصل زمستان4  ) اواخر فصل زمستان تا اوايل فصل تابستان3

  عبارت زير، مربوط به كدام مفهوم است؟ -111
  »ترين نقطه آن هدايت كند، گويند. هاي جاري را به سوي پايين ها، آب اي كه با توجه به شكل زمين و شيب ناهمواري به محدوده«
  ) حوضه آبريز4  ها ) دشت3  هاي ساحلي ) جلگه2  ) كانون آبگير1

  شود؟ هاي خارجي با كدام عنوان ناميده مي درياي خزر، در نقشه - 112
  ني) هيركا4  ) كاسپين3  ) گرگان2  ) قزوين1

  دهد؟ نگري جمعيت است، كدام حالت را نشان مي كه مربوط به آينده 70قانون  -113
 ) زمان پنج برابر شدن جمعيت هر كشور2  زمان دو برابر شدن جمعيت هر كشور) 1

 ) زمان سه برابر شدن جمعيت هر كشور4  ) زمان چهار برابر شدن جمعيت هر كشور3

  ومير و افزايش سريع جمعيت است؟ چند مورد از موارد زير، جزو عوامل كاهش مرگ - 114
برقراري ـ   ونقل آساني حملـ   رونق صادرات نفت و واردات مواد غذاييـ   كشي و بهبود آب آشاميدني لولهـ   گسترش بهداشت و واكسيناسيون«

  »يافته و در حال توسعه روابط سياسي مناسب ميان كشورهاي توسعه
  ) پنج4  يك) 3  ) سه2  ) دو1

  هاي اخير، كدام است؟ هاي كشور ما در دهه هاجرتترين م يكي از مهم -115
  ها به روستاها ) مهاجرت شهري2    ) مهاجرت روستاييان به شهرها1
 هاي خارجي ) مهاجرت4    هاي سياسيِ گروهي ) مهاجرت3

 )از درس هفتم  تا انتهاي درس نهم( 1شناسي  جامعه

  ند؟هاي زير با چه مفاهيمي ارتباط دار ترتيب؛ هر يك از عبارت به - 116
هـا را ناديـده    دانند، اما در عمل ممكن اسـت برخـي از آن   ها را لازم مي كنند و رعايت آن هايي كه مردم يك جامعه از آن جانبداري مي ارزش ـ

  بگيرند. 
  كنند. هايي كه مردم به آن عمل مي ارزش ـ
  آن بخشي از جهان اجتماعي كه به لحاظ علمي قابل دفاع نباشد.  ـ
  انسان باشد.  فطرتان اجتماعي كه مطابق هايي از جه بخش ـ
  جهان اجتماعي ـ قلمرو واقعي جهان اجتماعي ـ باطل ـ حق  ي) قلمرو آرمان1
  قلمرو واقعي جهان اجتماعي ـ قلمرو آرماني جهان اجتماعي ـ باطل ـ حق) 2
  هاي حق ـ هنجارها ـ قلمرو واقعي جهان اجتماعي ـ قلمرو آرماني جهان اجتماعي ) ارزش3
  ) حقيقت ـ واقعيت ـ خرافات ـ قلمرو آرماني جهان اجتماعي4

  ؟ترتيب با چه مفاهيمي ارتباط دارند موارد زير به - 117
  ها  امكان داوري درباره حق يا باطل بودن عقايد و ارزش ـ
  هاي حقيقي به قلمرو آرماني جوامع ورود عقايد و ارزش ـ
  عدم وابستگي حق و باطل به آگاهي يا جهل مردم ـ
      تغييرپذيري حقايقـ ها  عتبر دانستن عقل و وحي به عنوان دو روش علمي ـ سامان دادن هنجارها و اعمال خود براساس عقايد و ارزشم )1
  هاي حقيقي ـ ثابت بودن حقايق محدود شدن علوم تجربي به معناي تجربي آن ـ ايمان به عقايد و ارزش) 2
  هاي حقيقي ـ تغييرپذيري حقايق در قلمرو آرماني ن ـ شناخت عقايد و ارزشمحدود شدن علوم اجتماعي به معناي تجربي آ) 3
  هاي حقيقي ـ تغييرناپذيري حق و باطل در قلمرو آرماني ها و عقايد اجتماعي ـ ايمان به عقايد و ارزش تاريخي دانستن ارزش) 4
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  ؟ترتيب آمده است هاي زير در كدام گزينه به پاسخ درست پرسش -118
  كند؟  ماعي بر چه اساسي با طبيعت و بدن آدمي تعامل ميالف) هر جهان اجت

  شود؟  ب) در جهان معنوي اسلام، كدام مورد به عنوان موجودي زنده، آيت و نشانه خداوند محسوب مي
  پ) وجود نظريات متفاوت درباره هويت نشانه چيست؟

    ها از خويشتن است هاي كلان ـ انسان ـ غفلت و فراموشي انسان ارزش) 1
  هويت خود ـ انسان ـ امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود ندارد.  )2
  امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود ندارد.  ـ خود ـ هاي كلان ارزش) 3
  هويت خود ـ طبيعت ـ امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود دارد.) 4

  ؟كند ف ميرا تعري» فرهنگ حق«و » فرهنگ باطل«كدام گزينه به ترتيب  - 119
  قابل دفاع علمي و مطابق با فطرت انسانـ  از نظر علمي نادرست و مخالف با خرافات) 1
 ـ ازنظر علمي ناصحيح و مطابق با خرافات  از نظر علمي نادرست و مخالف با خرافات) 2

  ـ ازنظر علمي صحيح و مغاير با خرافات غيرقابل دفاع علمي و مغاير با فطرت انسان) 3
 مطابق با فطرت انسانـ ازنظر علمي صحيح و وافق با خرافات ل دفاع علمي و مغيرقاب) 4

  يك از ابعاد هويت انسان است؟ ترتيب مربوط به ارتباط ميان كدام هاي زير، به هريك از عبارت -120
  دهد. الف) يك انسان باتقوا، جهاني را تغيير مي

  شود. ب) جهان اجتماعي، مانع شكوفايي برخي از اخلاقيات مي
  كند. ها، طبيعت را تهديد مي پ) زندگي اجتماعي انسان

  ، ب) جهان اجتماعي ـ جهان نفساني، پ) جهان اجتماعي ـ جهان طبيعيجهان اجتماعيـ  جهان نفساني) الف) 1
  ، ب) جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي، پ) جهان طبيعي ـ جهان طبيعيجهان نفسانيـ  جهان نفساني) الف) 2
  ، ب) جهان اجتماعي ـ جهان طبيعي، پ) جهان نفساني ـ جهان طبيعيجهان نفسانيـ  ماعيجهان اجت) الف) 3
  ، ب) جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي، پ) جهان نفساني ـ جهان نفسانيجهان اجتماعيـ  جهان نفساني) الف) 4

  كدام گزينه صحيح است؟ - 121
  گيرد. ميشكل  ،ت اجتماعي هر فرد، براساس خواست و ميل حكومت سياسي) هوي1
 گيرد. ) هويت اجتماعي هر فرد، براساس مسائل مورد تأييد در علوم تجربي، شكل مي2

 گيرد. ها آن شكل مي ) هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و ارزش3

 گيرد. ) هويت اجتماعي هر فرد، خارج از جهان اجتماعي و براساس جهان ذهني او شكل مي4

  »يابد؟ بر چه اساسي سامان مي«و »گيرد؟ بر چه اساسي شكل مي«بيان كنيد هر جهان اجتماعي  به ترتيب -122
    هاي مشترك آدميان ـ فرهنگ و آگاهي هاي كلان ها و ارزش عقايد، آرمان) 1
 هاي كلان ها و ارزش ـ عقايد، آرمان  هاي مشترك آدميان فرهنگ و آگاهي) 2

  خود ـ رفتارها، هنجارها و نمادهاي جامعه   نهاي كلا ها و ارزش عقايد، آرمان) 3
 خود هاي كلان ها و ارزش هاي جامعه  ـ عقايد، آرمان رفتارها، هنجارها و سازمان) 4

  پذيري و كنترل اجتماعي دارد؟در جهان اسلام، كدام مورد نقش مهمي در فرايندهاي جامعه -123
 و تقوا) ايمان به خداي يگانه 2    نماز خواندن و عبادت روزانه) 1

 ) امر به معروف و نهي از منكر4  گذاري ) وجود نهادهاي اسلامي قانون3
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  هاي زير با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟  ترتيب، هر يك از عبارت به -124
  انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر ـ 
  ترين محيط شناسايي انسان با جهان اجتماعي مهم ـ
  صدور شناسنامه براي نوزادان ـ
  ق آموزشيهاي جهان اجتماعي از طر ن عقايد و ارزشدروني كرد ـ
    پذيري ـ تشويق و تنبيه غيررسمي اقناع ـ مدرسه ـ جامعهو تبليغ ) 1
  پذيري ـ خانواده ـ به رسميت شناختن هويت اجتماعي افراد ـ اقناع ) جامعه2
  پذيري ـ خانواده ـ تعيين هويت اجتماعي افراد ـ تشويق و پاداش ) فرهنگ3
  گيري هويت اجتماعي ـ اقناع اجتماعي ـ همسالان ـ شكل ) كنترل4

  ؟يك از عوامل تاثيرگذار در توليد هويت اجتماعي است هر يك از موارد زير مصداق كدام - 125
  شود.  ه نحوه مقابله و پيشگيري با اين بيماري از صدا و سيما پخش ميباردر پي شيوع ويرس كرونا، تبليغات زيادي در ـ
هـا   شود و تاكيد بر فراگيـري آن  ها ارائه مي هاي ديني از ابتداي ورود كودكان به مدارس به آن ني و جوامع مذهبي، آموزشهاي دي در حكومت ـ

  دارند. 
  گردد. دنيا براي جلوگيري از ارتكاب جرم و جنايت، قوانيني با عنوان قانون مجازات تدوين مي يدر تمام كشورها ـ
    پذيري ) كنترل اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ جامعه2  كنترل اجتماعيپذيري ـ كنترل اجتماعي ـ  جامعه) 1
  پذيري پذيري ـ كنترل اجتماعي ـ جامعه جامعه) 4  پذيري ـ كنترل اجتماعي ) كنترل اجتماعي ـ جامعه3

 )7تا انتهاي  5درس ( منطق

 شرطي با قضاياي حملي كدام است؟ قضاياي اصلي تفاوت -126

  ضيه از دو جمله) تركيب ق2    ) مشروط بودن حكم1
 ) مشروط بودن اجزاي قضيه4    ) استفاده از ادات شرط3

 نمونه مغالطه ايهام انعكاس، در كدام گزينه آمده است؟ -127

 .نيستند كودك هابعضي پرخاشگر: نيستند پرخاشگر ها كودك بعضي) 2  اند. ها بوته : بعضي گياهاند گياه ها بوته همه) 1

  ) بعضي درختان سرسبز هستند: بعضي سرسبزها درخت هستند.4  ت.نيس مسلمان يركاف هيچت: نيس كافر مسلماني هيچ) 3

  اي داريم؟ وع قضيهنتك مصاديق موضوع حمل شود، چه  كه محمول بتواند بر تك زماني - 128
  محصوره) 4  ) شخصيه موجبه3  ) محصوره موجبه2  ) شخصيه1

  شود يا صادق؟ كلي كاذب مي، قضيه باشد كاذب جزئيه قضيه هرگاه، متداخل قضيه دو كذب رابطه در -129
 ) احتمالاً صادق4  تواند صادق يا كاذب باشد. ) مي3  ) كاذب2  ) صادق1

  ؟نيستدرست  »استقراي تعميمي«كدام عبارت درباره  - 130
  هاي متعددي را بيازمايد. ) ذهن در اين روش، ناچار است جزئي2  تواند نتيجه كلي يا جزئي داشته باشد. مي ،) با توجه به موضوع1
 كنند. ) دانشمندان علوم تجربي، به ناچار از آن استفاده مي4  مورد استفاده قرار گيرد. ،ممكن است در موضوعات محدود) 3

  سازند؟ يك از اقسام تقابل را مي كدام» ستنده مسلمان ها ايراني خيبر«و » ها مسلمان نيستند برخي ايراني«دو قضيه  -131
  اد) تداخل تخت تض4  ) تضاد3  ) تناقض2  ) تداخل1
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  است؟ نشدهدر كدام گزينه، ويژگي استدلال قياسي به درستي ذكر  -132
  رسد. تر مي تر به نتيجه جزئي ) از مقدمات كلي2  ) داراي دو نوع اقتراني و استثنائي است.1
  آيد. ميبيرون  نتيجهنحو ضروري  به مقدمات از) 4    اش قطعي نيست. ) نتيجه3

  بخش دوم قضيه صادق است يا كاذب؟ ،رض صادق بودن آنچيست و با ف» هر گلي زيبا است«نقيض قضيه  - 133
  ـ صادق نيستند گل زيباها بعضي) 2    ها زيبا نيستند ـ كاذب ) بعضي گل1
  ) هيچ گلي زيبا نيست ـ كاذب4   ـ صادق نيستند زيبا ها گل بعضي) 3

  شوند؟ كيل ميهاي چهارگانه تش يك از نسبت دو قضيه موجبه كليه، از نسبت دادن دو مفهوم كلي با كدام -134
  مطلق خصوص و عموم) 4  ) تساوي3  ) تباين2  وجه ) عموم و خصوص من1

  ترتيب چگونه است؟ سير مقدمات در تمثيل و استقراء به - 135
  جزئي به جزئيـ  جزئي به جزئي) 2    جزئي به كليـ  تر تر به جزئي ) كلي1
  كلي به جزئيـ  جزئي به جزئي) 4    جزئي جزئي بهـ  كلي به جزئي) 3
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 6 ـ پایه دهم (1400/12/20)

دروس

فارسی 1 (ریاضی/تجربی/انسانی)

مبحث

زبان عربی 1 (انسانی)

زبان عربی 1 (ریاضی/تجربی)

دین و زندگی 1 (انسانی)

دین و زندگی 1 (ریاضی/تجربی)

زبان انگلیسی 1

ریاضی 1 (ریاضی/تجربی)

هندسه 1

فیزیک 1 (ریاضی)

فیزیک 1 (تجربی)

شیمی 1

زیست شناسی 1

ریاضی و آمار 1

اقتصاد

علوم و فنون ادبی 1

تاریخ 1

جغرافیا

از درس 10 تا انتهاي درس 13

دروس 5 و 6

دروس 5 و 6

از درس 8 تا انتهاي درس 10

از درس 7 تا انتهاي درس 8

درس 3

فصل 5 ـ فصل 6 (درس 1)

فصل 3 (تا ابتداي نقاط شبکه اي و مساحت)

فصل 4 تا ابتداي روش هاي انتقال گرما

فصل 4 از ابتداي گفتار 2 تا انتهاي فصل 5

فصل 2 (درس 4) ـ فصل 3 (درس 1)

فصل سوم (دروس نهم و دهم)

از درس 7 تا انتهاي درس 9

از درس 9 تا انتهاي درس 11

دروس 7 و 8

از درس 9 تا انتهاي درس 11جامعه شناسی 1

دروس 7 و 8منطق

فصل 3 از ابتداي توان تا انتهاي فصل ـ فصل 4 تا ابتداي گرما

فصل 2 از ابتداي شیمی سبز و فصل 3 تا ابتداي غلظت مولی (مولار)
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 » 1«صفحه                                                       آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ

 1فارسي 

  طبيعي روزگار باستان است. ـ اسطوره سخنان يا اشخاص و آثاري كه مربوط به موجودات يا رويدادهاي فوق» 1« گزينه -1
  (رفيعي) (قلمرو زباني ـ معني واژه) (متوسط)

  كش حمام آمده است. ـ قيم: سرپرست، در متن درس هشت به معني كيسه» 2«گزينه  - 2
  گو است. وجه به تحول معنايي واژگان، امروزه به معني بذلهشوخ: چرك، آلودگي، البته با ت

  طمأنينه: آرامش و قرار
  (رفيعي) (قلمرو زباني ـ معني واژه) (متوسط)گرده: پشت، بالاي كمر 

  (رفيعي) (قلمرو زباني ـ املاي واژه) (آسان)الخميني  ـ املاي درست واژه: حرسَ» 1«گزينه  - 3

  (رفيعي) (قلمرو زباني ـ املاي واژه) (آسان)غلغله ـ بيغوله ـ مراتب قرب  ـ املاي درست واژگان:» 1«گزينه  - 4

  ـ گزينه (الف): از گلستان سعدي است.» 2«گزينه  - 5
  (رفيعي) (قلمرو ادبي ـ تاريخ ادبيات) (دشوار)منور است.  گزينه (ب): از اسرارالتوحيد نوشته محمد بن

  هاي بيت سؤال عبارتند از: ـ آرايه» 4«گزينه  - 6
  اك مجاز از وطنـ خ

  ـ تشبيه صبر به گل
  پروراند. كنايه از آغوش من فرزندان صبوري مي -2تشخيص (استعاره)،  -1پرورد:  ـ دامن من گلِ صبر مي

  ـ آزادگان كنايه از ايرانيان
  ارد (اين معني در بيت موردنظر نيست.)تناسب د» گل«نوعي گياه كه با  - 2بردباري و شكيبايي (معني موردنظر در بيت)،  - 1ايهام تناسب: » صبر«ـ واژه 

  هاي ادبي ـ قلمرو ادبي) (دشوار) (رفيعي) (آرايهالنظير دارد.  پرورد، آرايه مراعات ـ گل، خاك، مي

  ها: بررسي گزينه ها داراي سه تشبيه هستند. داراي دو تشبيه و ساير گزينه» 1«ـ گزينه » 1«گزينه  - 7
  تيغ جفا -2تير ستم،  -1»: 1«گزينه 

  گلستان وصال -3چمن لطافت،  -2چمن حسن،  -1»: 2«ينه گز
  دانه خال -3زلف ليلي صفتت مانند دام است.  -2زلف ليلي صفت (زلفت مانند ليلي است)، -1»: 3«گزينه 
  آتش سودا  -3سر... چون شمع،  -2زلف شبرنگ،  -1»: 4«گزينه 

  زردي مايل است.)لي سياهرنگ، به شبرنگ به معني گُ» 4«(توضيح: در بيت گزينه 
  هاي ادبي) (متوسط) ) (آرايه1400(سراسري ـ 

باشد. بيت (الف) كلاً به شيوه بلاغي و بيت (ت) كلاً به شيوه عادي  همه ابيات داراي هر دو نوع شيوه بلاغي و عادي مي» 2«ـ در گزينه » 2«گزينه  - 8
  )ـ قلمرو زباني ـ دستور زبان) (متوسط 1) (فارسي 1400(سراسري ـ است. 

  (رفيعي) (قلمرو زباني ـ دستور زبان) (آسان)ها: مفعول / ما: متمم  ـ آن درمك» 3«گزينه  - 9

  ها: بررسي ساير گزينه حرف ربط نمايانگر جمله مركب است.» 4«و » 3«، »2«هاي  ـ در گزينه» 1«گزينه  -10
  محذوف است.» نظر افتاد«بعد از فعل » كه«، حرف ربط »2«در گزينه 
  »چندان كه«ربط  ، حرف»3«در گزينه 
  »اگر«، حرف ربط »4«در گزينه 
  ) (قلمرو زباني ـ دستور زبان) (متوسط)1400(سراسري ـ ساز.  پايه است، نه وابسته سازد، زيرا هم جمله مركب نمي» و«، حرف ربط »1«در گزينه 

  ـ مفهوم بيت (الف): عشق به وطن» 4«گزينه  - 11
  مفهوم بيت (ب): مبارزه در برابر نيرنگ دشمن

  پرستي مفهوم بيت (پ): يگانه
 رفيعي) (قلمرو فكري ـ قرابت معنايي) (متوسط)(مفهوم بيت (ت): اميدواري به بخشش خداوند 
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    آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ                                                    »2«صفحه 

  (رفيعي) (قلمرو فكري ـ قرابت معنايي) (آسان)الناس است.  ، رعايت حق»2«ـ مفهوم گزينه » 2«گزينه  -12

  خورند. اند و نزد پروردگارشان روزي مي اند آنان زنده ا كشته شدند، مردهـ معني آيه: و گمان نبريد كساني كه در راه خد» 3«گزينه  -13

  به زنده بودن شهيدان اشاره دارد.» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه

  شود. اي است كه بعد از مرگ هم، خاموش نمي عشق به وطن همانند شعله»: 3«مفهوم گزينه 
  (رفيعي) (قلمرو فكري ـ قرابت معنايي) (متوسط)

  ها در حال تسبيح و حمد الهي هستند. همه پديده»: 4«و » 3«، »2«هاي  ـ مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينه» 1«گزينه  -14

  (رفيعي) (قلمرو فكري ـ قرابت معنايي) (متوسط)غير از خدا هيچ چيزي در جهان نيست. »: 1«مفهوم گزينه 

  قراري و در حركت بودن است. ناآرامي و بي ،»4«و » 3«، »1«هاي  ـ مفهوم مشترك ابيات سؤال و گزينه» 2«گزينه  - 15

  (رفيعي) (قلمرو فكري ـ قرابت معنايي) (متوسط)گذشتن و عبور كردن از جاهاي مختلف است. »: 2«مفهوم گزينه 

 1زبان عربي 

»)/ 3«اً: ضرري (رد گزينـه  ضرّ») / 3«نفعاً: سودي (رد گزينه »)/ 4«و » 3«هاي  ـ لا أملك لنفسي: براي خودم مالك نيستم (رد گزينه» 2« گزينه -16

  ـ ترجمه) (آسان) 5(پورمهدي) (درس ») 4«و » 1«هاي  االله: خداوند (رد گزينه») / 3«شاء: خواست (رد گزينه 

هـاي   بينند (رد گزينـه  يشاهدون: مي») / 3«و » 1«هاي  أعماق المحيط: اعماق اقيانوس (رد گزينه») / 4«روند (رد گزينه  ـ يذهب: مي» 2« گزينه -17

  ـ ترجمه) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس ») 4«مئات المصابيح: صدها چراغ (رد گزينه ») / 4«و » 1«

تُحركّ رأسها: سرش را تكان ») / 4«و » 2«هاي  هايش را بچرخاند (رد گزينه تدُير عينيها: چشم») / 3«تواند (رد گزينه  ـ تستطيع: مي» 1« گزينه - 18

  ـ ترجمه) (دشوار) 5 (پورمهدي) (درسها)  دهد (رد ساير گزينه

  ها) تبتعد: دور شوند (رد ساير گزينه») / 2«دهد (رد گزينه  ـ الغراب يحذّر حيوانات: كلاغ به حيوانات هشدار مي» 4« گزينه -19
  ـ ترجمه) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس 

  ـ ترجمه) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس » بگو در زمين بگرديد، پس ببينيد چگونه آفرينش را آغاز كرد.«ـ » 4« گزينه - 20

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3« گزينه -21

  مرغابي نزديك دم خود يك غده دارد.»: 1«گزينه 

  كنم مسافت بيست و پنج كيلومتر باشد. گمان مي»: 2«گزينه 

  ـ ترجمه) (دشوار) 5(پورمهدي) (درس كارد.  كشاورز تلاشگر درختان انار مي»: 4«گزينه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 1« گزينه - 22

  كنيم: روغن (نادرست: درست آن: الأعشاب الطبية) ها استفاده مي گياهان مفيدي كه مانند دارو از آن»: 1«گزينه 

  كند: مرغابي اي كه در خشكي و آب زندگي مي پرنده»: 2«گزينه 

  دهد: دم يك عضو پشت بدن حيوان كه آن را براي راندن حشرات تكان مي»: 3«گزينه 

  ـ ترجمه) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس ناسب براي سوختن: هيزم هاي م چوب»: 4«گزينه 

  ترجمه متن:

ليسد تا  كنند، پس گربه زخمش را بارها مي كننده ترشح مي هايي است كه يك مايع پاك است، زيرا آن پر از غده يزبان گربه يك سلاح طبي دائم

  بهبود يابد.

هـاي مختلـف    دانند چگونه از گياه مناسب براي پيشگيري از بيماري شناسند و مي ي را ميبرخي پرندگان و حيوانات با غريزه خود، گياهان داروي

  كنند. استفاده كنند و اين حيوانات انسان را به خواص دارويي براي بسياري از گياهان صحرايي و غير آن هدايت مي

  توانند با يكديگر ارتباط برقرار كنند. ق آن ميتر حيوانات علاوه بر داشتن يك زبان خاص، يك زبان عام هم دارند كه از طري بيش
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 » 3«صفحه                                                       آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم( انسانينامه دفترچه پاسخ

  ها: ـ ترجمه گزينه» 2« گزينه - 23
  كنند. كننده ترشح مي هاي پرندگان يك مايع پاك غده»: 1«گزينه 
  تر حيوانات يك زبان خاص و يك زبان عام دارند. بيش»: 2«گزينه 
  ليسد. گربه زخمش را دو بار در ثانيه مي»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)درك متنـ  5(پورمهدي) (درس كنند.  پرندگان با يكديگر ارتباط برقرار مي فقط»: 4«گزينه 

  ها: يابد؟ ترجمه گزينه ـ زخم گربه چگونه بهبود مي» 3« گزينه - 24
  خورد. كه گياهان را مي زماني»: 1«گزينه 
  كند. كه احساس خوشحالي مي زماني»: 2«گزينه 
  ليسد. كه آن را مي زماني»: 3«گزينه 
  ) (آسان)درك متنـ  5(پورمهدي) (درس كنند.  كه حيوانات او را راهنمايي مي زماني»: 4«ه گزين

  ها: ـ ترجمه گزينه» 3« گزينه - 25
  ياهان دارويي براي پيشگيري از بيماري مناسب هستند.گ»: 1«گزينه 
  غريزه حيوانات دليلي براي شناختن گياهان است.»: 2«گزينه 
  كند. ه گياه مناسب هدايت ميانسان حيوانات را ب»: 3«گزينه 
  ـ درك متن) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس گويند.  برخي حيوانات مانند ما با زباني سخن مي»: 4«گزينه 

  ـ درك متن) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس است نه مضاف إليه. » قد دلتّ«ـ هذه فاعل فعل » 4«گزينه  - 26

. ها به ر ساير گزينهـ در اين گزينه مفعول نيامده است، اما د» 1«گزينه  - 27   ترتيب مفعول آمده: العدوان، الخسران / قصيدةً / أحداً
  ـ قواعد) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس 

  ـ قواعد) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس ها جمله فعليه است.  خبر است، اما در ساير گزينه» الإغراق«مبتدا و » أكبر«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  - 28

  ـ قواعد) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس مضاف إليه است. » الأسرة«فاعل و » والد«زينه ـ در اين گ» 2«گزينه  - 29

  ها با فعل شروع شدند، بنابراين فعليه هستند. خبر است، اما ساير گزينه» خادم«مبتدا و » سيد«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  -30
  ـ قواعد) (آسان) 5(پورمهدي) (درس 

  1 دين و زندگي
گويند: سلام بر شما، وارد بهشت شويد به خـاطر   ها مي به آن» اند پاك و پاكيزه«كه  گيرند، درحالي ه فرشتگان روحشان را ميـ آنان ك» 2«گزينه  -31

  (بياتي) (درس ششم ـ منزلگاه بعد ـ تدبر) (متوسط)ايد.  اعمالي كه انجام داده

  ـ » 1«گزينه  - 32
  وجود ارتباط ميان عالم: برزخ با دنياارتباط متوفي با خانوادههايش، برزخي از آنان هر روز و... ـ برحسب فضيلت

  بسته نشدن پرونده اعمالآثار ماتأخرـ هركس سنت و روش نيكي در جامعه جاري سازد
  وجود شعور و آگاهيارتان وعده داده بود حق يافتيدچه پروردگ ـ آيا شما نيز آن

  هاي عالم برزخ) (دشوار) (بياتي) (درس ششم ـ منزگاه بعد ـ ويژگي

كنار رفتن دادن نامه اعمال / آشكار شدن اسراربرپا شدن دادگاه عدل الهي / تجسم اعمالـ رسيدگي به حساب و اعمال» 3«گزينه  -33
  ) (درس هفتم ـ واقعه بزرگ ـ مرحله دوم قيامت) (متوسط)ناصري(پرده از حقايق 

كنار رفتن پرده از حقايق عالم) رسـيدگي بـه   ها و  شدن همه انسان با آماده شدن صحنه قيامت (زندهـ برپايي دادگاه عدل الهي» 1«گزينه  - 34
  ـ واقعه بزرگ ـ برپا شدن دادگاه عدل الهي) (دشوار)هفتم ) (درس ناصري(شود.  اعمال آغاز مي

خورند تا شايد از مهلكه خود را نجات دهند، در اين حـال   نهيم (بدكاران) در روز قيامت سوگند دروغ مي ـ امروز بر دهانشان مهر مي» 2«گزينه  -35
كنند. اين آيه مربـوط بـه    ها براي شهادت و گواهي به اذن خدا شروع به سخن گفتن مي زند و اعضاي آن ها مهر خاموشي مي خداوند بر دهان آن

  ـ واقعه بزرگ ـ حضور شاهدان و گواهان) (متوسط)هفتم ) (درس ناصري(باشد.  شهادت اعضاي بدن مي

گويند كه چرا عليه ما  آميز مي آيند و خطاب به اعضاي خود با لحني سرزنش خويش به شگفت ميـ بدكاران از مشاهده گواهي اعضاي » 1«گزينه  - 36
  ـ واقعه بزرگ ـ اعضاي بدن انسان) (آسان)هفتم ) (درس آقاصالح(دهيد؟  شهادت مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



    آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ                                                    »4«صفحه 

  شود. بررسي نادرستي ساير موارد: ـ موارد (ج) و (د) به درستي تكميل مي» 2«گزينه  - 37
  به مرحله دوم قيامت است. الف) سوگند دروغ مربوط
  ـ واقعه بزرگ ـ تدبر) (متوسط)هفتم (بياتي) (درس ام چيزي از پيش (نه قبل!) فرستاده بودم.  ب) اي كاش براي زندگي

  .اند نشينان انسان در بهشت پيامبران، راستگويان، شهيدان و نيكوكاران اند (مصاحبت) دوستان و هم صحبت ـ بهشتيان با خدا هم» 2«گزينه  -38
  ـ فرجام كار ـ جايگاه نيكوكاران) (متوسط) هشتم) (درس آقاصالح(

  ـ براي اهل بهشت بالاترين نعمت بهشت يعني رسيدن به مقام خشنودي خدا است كه از اين رستگاري بزرگ مسرورند.» 3«گزينه  - 39
  ـ فرجام كار ـ جايگاه نيكوكاران) (متوسط)هشتم ) (درس ناصري(

ها كه بر نماز مواظبت دارند، آنـان در   ها كه به راستي اداي شهادت كنند و آن كنند و آن ها و عهد خود را رعايت مي تها كه امان ـ آن» 3«گزينه  - 40
  ـ فرجام كار ـ تدبر) (متوسط)هشتم (بياتي) (درس شوند.  هاي بهشتي گرامي داشته مي باغ

  ـ ترجمه آيات:» 1«گزينه  -41
  هايي از بهشت). هايي از بهشت است (تملك باغ ها باغ بخشد، براي آن ها سود مي به آن راستگويانـ امروز روزي است كه راستي 

  برند. جز اين نيست كه آتش در شكم خود فرو مي يتيمان را از روي ظلمخورند اموال  ـ كساني كه مي
  آماده شده است. تقينبراي مها و زمين است و  ـ و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن آسمان

  ـ فرجام كار ـ تدبر و تجسم عمل) (دشوار)هشتم (بياتي) (درس 
گويند:  گويند: مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ آنان مي ـ نگهبانان جهنم (فرشتگان) خطاب به دوزخيان در قيامت مي» 4«گزينه  - 42

  خيان) (متوسط)ـ فرجام كار ـ جايگاه دوز شتم) (درس هآقاصالح(بلي. 

بايد انسـان  » طبيعي«چه مهم است تناسب ميان جرم و كيفر است تا عدالت برقرار گردد و در رابطه  ـ در پاداش و كيفر قراردادي آن» 2«گزينه   - 43
  خود را با آن هماهنگ كند و با آگاهي كامل از آن برنامه زندگي خود را تنظيم و سعادت زندگي خويش را تأمين كنند.

  ـ فرجام كار ـ رابطه ميان عمل و پاداش كيفر) (متوسط)هشتم (درس  (بياتي)
  ماند. رود و در روح هر انساني باقي مي رود، اما جنبه باطني هرگز از بين نمي ـ جنبه ظاهري بعد از عمل از بين مي» 3«گزينه  -44

  ـ فرجام كار ـ تجسم عمل) (متوسط)هشتم ) (درس ناصري(
  ب) به درستي ارتباط دارد؛ بررسي نادرستي ساير موارد:ـ موارد (الف) و (» 1«گزينه  - 45

  ترين زمين براي كشت محصول آخرت است نه دنيا! ج) دل بهترين و مناسب
  شود. دهيم تصوير آن نه (بلكه حقيقت و باطن آن عمل) در آخرت مجسم مي د) هر عملي كه در زندگي دنيوي انجام مي

  و تحقيق) (متوسط) ـ فرجام كار ـ انديشههشتم (بياتي) (درس 
 1زبان انگليسي 

  ـ» 1«گزينه  -46
  وقتي مادرت را ديدي آيا او گرفتار بود؟ :الف
  بله، او در حال پختن شام بود. :ب

دار بوده يا مدتي طول كشيدند.  رود كه در گذشته ادامه ) براي بيان كارهايي به كار ميwas / wereفعل +  ingتوضيح: زمان گذشته استمراري (
wereصحيح نيست، چون براي» 2«تست مادر گرفتار بود: او درحال پختن شام بود. گزينه در اين  , she هـم بـه   » 3«شود. گزينه  استفاده نمي

ار بودن آن د به اتمام يا تكميل كاري در گذشته اشاره دارد و به ادامه» 4«لحاظ معنايي نادرست است (او قصد داشت شام بپزد، اما نپخت). گزينه 
  (معتمدي) (گرامر ـ زمان گذشته استمراري) (متوسط)كند، پس اين گزينه هم غلط است.  دلالت نمي

  توانيد از خودتان پذيرايي كنيد. گرسنه هستيد، مي ـ غذا در آشپزخانه وجود دارد. اگر تو و علي» 4«گزينه  - 47
) بايد گزينـه  you and Aliدر اين جمله جمع است ( helpو چون مفعول به معني از خود پذيرايي كردن است  help oneselfتوضيح: اصطلاح 

 (معتمدي) (گرامر ـ ضماير انعكاسي / تأكيدي) (متوسط)را انتخاب كنيم. » 4«

  اش بمانيم. ـ او از ما دعوت كرد تا نزد او در خانه» 3«گزينه  - 48
باشد، به جهت متفاوت بودن فاعل و مفعول فعـل   مي» او«) و مفعول آن مانديم بايست نزد او مي باشد (ما مي مي to stay ،usتوضيح: چون فاعل 

stay به جهت معنايي غلط است (او ما را دعوت كـرد كـه   » 2«نادرست است. گزينه » 4«توانيم از ضمير انعكاسي استفاده كنيم، پس گزينه  نمي
ترين پاسخ گزينـه   ت معنايي و هم به جهت دستوري، پس مناسبكاملاً مشخص است، هم به جه» 1«نزد خودمان بمانيم!). نادرست بودن گزينه 

 (معتمدي) (گرامر ـ ضماير انعكاسي / تأكيدي) (دشوار)باشد.  مي» 3«

  ـ» 3«گزينه  - 49
  ؟دست آوري بهالف: اميدواري كه از اين دوره زبان انگليسي چه چيزي را 

  ب: من اميدوارم كه اين دوره بتواند دستور زبانم را تقويت كند.
  ) حل كردن4  دست آوردن ) به3  ) از بر خواندن2  ) منتشر كردن1

 (معتمدي) (درس سوم ـ واژگان) (متوسط)
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  سواري و دو. ها طراحي كرده است، مانند دوچرخه زيادي را براي بچه پرجنب و جوشهاي  ـ مدرسه فعاليت» 2«گزينه  -50
  آميز ق، موفقيت) موف4  پذير ) امكان3  ) پرانرژي، پرجنب و جوش2  ) خلاقانه، خلاق1

 (معتمدي) (درس سوم ـ واژگان) (آسان)

  را تكان داد. اش گهوارهكه مادر براي مدتي  ـ بچه به سرعت به خواب رفت، هنگامي» 2«گزينه  - 51
  ) اندام، عضو4  ) رمان3  ) گهواره2  ) قبر1

 (معتمدي) (درس سوم ـ واژگان) (آسان)

  .حضور يابندبايد ـ جلسه مهمي است و همه افراد در اداره » 4«گزينه  - 52
  ) حضور يافتن4  ) از بر خواندن3  وجو كردن، طلب كردن ) جست2  ) ارزش قائل شدن1

 (معتمدي) (درس سوم ـ واژگان) (متوسط)

  كسي آسيب نديد. خوشبختانهطور اتفاقي شروع به سوختن كرد، اما  ـ ساختمان به» 1«گزينه  -53
  ) آرام، با صلح و صفا4  آميزي طور موفقيت ) به3  ) صبورانه2  ) خوشبختانه1

 (معتمدي) (درس سوم ـ واژگان) (دشوار)

  ترجمه كلوزتست
داشت و وقتي يك پسر بچه بود، دائماً  پرسشگراي فقير به دنيا آمد. او نتوانست زياد تحصيل كند. اما او ذهني  در خانواده 1847اديسون در سال 

را نيز ارائه داد. اديسون يك بار گفت:  اختراعاتخورد. وي يك سري  ايشات شكست ميپرداخت. با اين حال در برخي آزم مي آزمايشاتبه انجام 
 (معتمدي) »ها را خوشحال كنم. خواهم انسان . مينابود نمايدكنم كه حيات را  من هرگز چيزي را اختراع نمي«

  ـ» 1«گزينه  - 54
  ) پزشكي4  ) ماهر، ماهرانه3  شانس ) خوش2  ) پرسشگر1

 (كلوز تست) (متوسط)

  ـ» 2«ينه گز -55
  ها ) آزمايشگاه4  ها حل ) راه3  ) آزمايشات2  ) علوم1

 (كلوز تست) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه  - 56
  ها ) انتشارات، نشريه4  ها ) ترجمه3  ها ) توسعه2  ) اختراعات1

 (كلوز تست) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  -57
  توضيح: با توجه به مفهوم جمله، فعل زمان آينده صحيح است. 

  (كلوز تست) (متوسط)

  جمه متن:تر
هاي سـال از بقيـه    كه اين جزيره سال جايي شوند. از آن بسياري از حيواناتي كه در استراليا وجود دارند، در هيچ جاي ديگري از جهان يافت نمي

داران، حيوانـاتي   باشند. كيسه دار مي دنيا جدا شده بود، حيوانات مذكور به نحو متفاوتي رشد و توسعه يافتند. بسياري از جانوران استراليا كيسه
اي بر روي بـدن مـادر نگهـداري     كه بتوانند از خودشان مراقبت كنند، درون كيسه آيند و سپس تا زماني هستند كه نوزادانشان نارس به دنيا مي

 )83(آزاد تجربي ـ گردد.  ها محسوب مي ترين آن شوند. كانگورو احتمالاً معروف مي

  هاي جهان جدا بوده است. اند، زيرا اين كشور از ساير بخش حيوانات استراليا متفاوت يابيم كه ـ از اين متن درمي» 3«گزينه  -58
  كنند اند، زيرا نوزادانشان را در يك كيسه حمل مي ) جانوران استراليا متفاوت1
  كند ) كانگورو در بخش مجزايي از استراليا زندگي مي2
  ند از خودشان مراقبت كنندتوان آيند، اما مي ) نوزادان حيوانات، نارس به دنيا مي4

 (درك مطلب) (دشوار)
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  اند. داران حيواناتي هستند كه رشد نيافته كيسهـ براساس متن، كدام جمله نادرست است؟ » 3«گزينه  - 59
  ) كانگورو در سراسر دنيا بسيار معروف است.1
  ) جانوران استراليا به نحو متفاوتي رشد و توسعه يافتند.2
  باشد. هاي جهان جدا مي ) استراليا از ساير بخش4

 (درك مطلب) (متوسط)

  باشد. مي »جانوران استراليا«ـ يك عنوان مناسب براي اين متن » 2«گزينه  - 60
  اي بر روي بدن مادر ) كيسه1

  ) حيوانات نارس3
  ) كانگورو در استراليا 4

  (درك مطلب) (متوسط)

 1رياضي و آمار 

Aـ شيب خط گذرنده از دو نقطه» 4«گزينه  -61 AA (x , y ) وB BB (x , y ) :عبارت است از  

B A

B A

A ( , )y y
m m (k )

x x k k (k )B (k , )

                 
   

 كسرها را معكــوس
 مــي كنيــم.

1 84 3 3 8 1 13 3 3 4 51 4 5 4 5 3 43
 

k k k       
73 12 5 3 7 3  

  ـ نمودار تابع خطي) (متوسط) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
yصورت ـ هر تابع به» 1«گزينه  - 62 f (x) كه در آنy mx h شود. چون تـابع   ، يك تابع خطي ناميده ميf  از نقطـه( , ) 1 گـذرد،   مـي  2

mكند. شيب خط نيز بنابراين در معادله خط صدق مي  3 باشد، بنابراين داريم: مي  
h y x     5 3 yعرض از مبدأ5 mx h ( )( ) h        2 3 1  

fدست آوردن بهبراي  ( )
1
عدد xدر تابع بالا به جاي  3

1
  دهيم: قرار مي 3

y ( )       
13 5 1 5 43  

  ـ نمودار تابع خطي) (متوسط) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
)كند، يعني نقطه قطع مي 2ها را در  ـ تابع خطي محور طول» 4«گزينه  - 63 , )2 ο كند. همچنين عرض از مبـدأ يعنـي    در تابع صدق ميh   3برابـر- 

  باشد: مي
( , )
hy mx h m( ) ( ) m m y x


            2
3

3 32 3 2 3 32 2
ο

ο 

  ـ نمودار تابع خطي) (متوسط) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
)ـ نمودار تابع خطي از دو نقطه» 2«گزينه  -64 , )2 ο و( , ) 4ο كند: عبور مي  

m
( )

  
   

 
4 4 22 2
ο

ο
  : شيب

hباشد: مي -4هاست، بنابراين عرض از مبدأ برابر yعرض از مبدأ، محل تقاطع نمودار خطي با محور   4  
( )     2 4   )mشيب خط h()عرض از مبدأ (6

  ـ نمودار تابع خطي) (متوسط) 3ل دوم ـ درس (اكبري) (فص

yـ در سهمي به معادله» 3«گزينه  - 65 ax bx c  2 اي به طول نقطهbx
a

  رأس سهمي است. خطي كه از رأس سهمي به مـوازات محـور    2

  شود، محور تقارن سهمي است. ها رسم مي عرض
b ( )y x x x x
a ( )


           


2 5 52 5 7 2 2 2 4  

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (آسان) 4(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
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شود، از طرفي سـهمي محـور    رد مي» 2«بايد مثبت باشد، بنابراين گزينه  x2ـ چون دهانه سهمي به طرف بالا است، بنابراين ضريب» 1«گزينه  - 66
yاياز اي به عرض مثبت قطع كرده است كه به ها را در نقطهx ο  منفي است، بنابراين اين -3عدد » 3«بايد مقدار آن مثبت باشد كه در گزينه 

داراي طـول رأس سـهمي   » 1«، گزينـه  »4«و » 1«هاي  طول رأس سهمي نمودار بايد منفي باشد كه در بين گزينه شود. از طرفي گزينه نيز رد مي
  باشد: منفي مي

bx
a ( )

     
4 22 2 1  1«: طول رأس سهمي گزينه«  

b ( )x
a


    

4 22 2  4«: طول رأس سهمي گزينه«  

yبنابراين معادله سهمي x x  2 4   ـ نمودار تابع درجه دوم) (دشوار) 4(اكبري) (فصل دوم ـ درس باشد.  مي 3

yـ اگر در معادله سهمي» 2«گزينه  - 67 ax bx c  2،a ο ترين مقدار است: باشد، در اين حالت سهمي در نقطه رأس خود داراي بيش  
bx
a ( )

    


6 912 2 3

  : طول رأس سهمي

x    كنيم: را در معادله سهمي جايگذاري مي 9
xy x x y ( ) ( ) y          92 21 16 7 9 6 9 7 203 3  

  نمودار تابع درجه دوم) (آسان)ـ  4(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
 ـدست آيد،  دهيم تا طول نقطه برخورد به دست آوردن مختصات برخورد دو سهمي را با هم برابر قرار مي ـ براي به» 1«گزينه  - 68 پس ايـن مقـدار   س

  دست آيد: كنيم تا عرض نقطه برخورد به ها جايگذاري مي دست آمده را در يكي از سهمي به
y x x

y x x

   


   

2

2
3 4

5 4
 

x x x x x x x x (x ) x                  22 اتحاد مــربع 2 2 2 2
3 دوجمله اي  4 5 4 2 8 8 4 4 2 2ο ο ο 

( , )2 xyمختصات برخورد2 x x y ( ) ( )              22 25 4 2 5 2 4 4 10 4 2  
  ـ نمودار تابع درجه دوم) (متوسط) 4(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

yـ در سهمي داده شده،» 4«گزينه  - 69 x x  22 4   ، مختصات رأس سهمي عبارت است از:1
bx
a ( )

     
4 12 2 2 

y ( ) ( )      22 1 4 1 1 3  
( , ) 1   : مختصات رأس سهمي3

xچون طول رأس سهمي برابر  1 شود، زيـرا محـل تقـاطع     نيز حذف مي» 1«شوند. گزينه  حذف مي» 3«و » 2«هاي  باشد، بنابراين گزينه مي
  باشد. مي» 4«باشد و عددي منفي است، بنابراين پاسخ صحيح گزينه  مي -1بر ها، براyسهمي با محور 

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (متوسط) 4(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  - 70

  سودهزينه ـ درآمد
P(x) R(x) C(x) P(x) x (x x ) P(x) x x x x x               2 2 2100 80 50 100 80 50 20 50  

  افتد. أس آن اتفاق ميتابع سود، درجه دوم و سهمي است، پس ماكزيمم در ر
bx
a ( )

     


20 20 102 2 1 2  

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (دشوار) 4(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
 اقتصاد

بيكاري زياد كه اي  اند، اما در جامعه از پيامدهاي منفي اتفاقاتي است كه در صورت سؤال ذكر شده» 2«ها به جز گزينه  ـ تمامي گزينه» 2«گزينه  -71
تر در معرض آسيب قرار گرفته و اشخاصي كه از طـرق نامشـروع    درآمد بيش اقشار متوسط و كم ،گير اقتصاد شده اقتصادي گريبان است و ركود

اندوزي نامتعارف خواهند داشت، بنابراين فاصله طبقاتي ميان اقشار مختلف جامعـه   تر از گذشته ثروت اند بيش مانند قاچاق صاحب سرمايه شده
  ها) (آسان) د، بيكاري و فقر ـ فراز و فرود شغل(جعفري) (درس هشتم ـ ركوشود.  تر مي و اصطلاحاً شكاف طبقاتي عميقتر خواهد شد  بيش
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گيرد؛ در چنين شرايطي اقتصاد داراي  تري هم مورد استفاده قرار مي تري موردنياز هستند و سرمايه كم ـ در مواقع ركود، كارگران كم» 1«گزينه  - 72
شود. اين  ها براي توليد هيچ چيزي استفاده نمي مند شود، اما از آن توانست از اين منابع براي توليد كالا و خدمات بهره ه ميمنابع بيكاري است ك

  گيرد. دهد و كشور در زير مرز امكانات توليد قرار مي شرايط، اقتصاد كشور را در موقعيت ناكارا قرار مي

 
  منابع غيرفعال و منحني مرز امكانات توليد) (دشوار) ، بيكاري و فقر ـركود(جعفري) (درس هشتم ـ 

آمـوزان و دانشـجويان يـا     شـود، ماننـد دانـش    ـ تعريف بيكاري شرايطي دارد و هركسي كه شغل ندارد لزوماً بيكار محسـوب نمـي  » 4«گزينه  - 73
  كند. و كاري براي خود پيدا نميوجوي كار است  سال سن دارد، در جست 15دار. بيكار كسي است كه بالاي  بازنشستگان و زنان خانه

  (جعفري) (درس هشتم ـ ركورد، بيكاري و فقر ـ اشتغال و بيكاري) (متوسط)
ها نيازهاي كاري خود را برطرف نماينـد، بـه    اشاره به افرادي دارد كه به دنبال نيروي كار هستند تا توسط آن» 3«و » 2«هاي  ـ گزينه» 1«گزينه  - 74

گردند تا تبديل بـه يـك نيـروي     اشاره به افرادي دارد كه به دنبال يادگيري مهارت مي» 4«گويند. گزينه  مي» كارتقاضاكننده نيروي «اين گروه 
وجـوي كـار بـوده و     اشاره به افـرادي دارد كـه در جسـت   » 1«كارآمد شوند و فعلاً به دنبال كار نيستند، بلكه به دنبال يادگيري هستند. گزينه 

  شوند. ناميده مي» كننده نيروي كار عرضه«كار گرفته شوند، اين گروه خواهند در شغل مناسبي به  مي
  د، بيكاري و فقر ـ بازار نيروي كار) (متوسط)(جعفري) (درس هشتم ـ ركو

  ـ» 3«گزينه  -75

  
,نفر , , , , ,  18 000 000 6 500 000 11 500   سال 15تعداد افراد بالاي سال ـ جمعيت كشور 15تعداد افراد زير 000

,نفر , , , , ,  11 500 000 5 000 000 6 500   جمعيت فعالسال 15جمعيت غيرفعال ـ تعداد افراد بالاي 000
,نفر , , , , ,  6 500 000 4 500 000 2 000   تعداد افراد بيكارتعداد افراد شاغل ـ جمعيت فعال000

  ـ مسئله اشتغال و بيكاري) (دشوار)د، بيكاري و فقر (جعفري) (درس هشتم ـ ركو
هاي موجـود در جامعـه هسـت، بيكـاري سـاختاري       بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل نوعي ازـ به » 2«گزينه  - 76

  گويند؛ مثلاً نيروي كار ساده در بازار نيروي كار وجود دارد، ولي نيروي كار متخصص موردنياز است. مي
  د، بيكاري و فقر ـ انواع بيكاري) (دشوار)) (درس هشتم ـ ركو(جعفري

يابي به آن نيازها  هاي آنان براي دست هاي افراد و يا خانوار را با توانمندي آن است كه نيازمندي» فقر«ـ روش كلي براي تعيين ميزان » 4«گزينه  - 77
  كود چه پيامدهايي دارد) (آسان)د، بيكاري و فقر ـ بيكاري و ر(جعفري) (درس هشتم ـ ركومقايسه كنيم. 

ها معيار فقر، متفاوت  هاي مختلف و همچنين تفاوت در ميزان و مقدار آن ـ با توجه به تفاوت در نيازهاي افراد در نواحي و حتي زمان» 3«گزينه  -78
  د، بيكاري و فقر ـ بيكاري و ركود چه پيامدهايي دارد) (متوسط)جعفري) (درس هشتم ـ ركو(خواهد بود. 

  ـ» 1«زينه گ - 79

 
ــار  ــت بيك   نرخ بيكاري جمعيــت فعــال100 جمعي

, , , ,
( ) , , , , , ,

     
 

ــار  ــت بيك 3 جمعي 200 000 3 200 000100 100 ــار 100 ــت بيك ــاغل جمعي 3 جمعيت ش 200 000 36 800 000 40 000  نرخ بيكاري000

/      
32 8100 100 0 08 100 %8400 100  

  د، بيكاري و فقر ـ مسئله نرخ بيكاري) (دشوار)(جعفري) (درس هشتم ـ ركو
  ها: ـ بررسي نادرستي گزينه» 4«گزينه  -80

ترين  فت مجوزهاي توليد ممكن است از تمايل افراد مفسد به حضور در اين فضا جلوگيري كند، اما مهموضع قوانين پيچيده براي دريا»: 1«گزينه 
  سد و مانع را براي توليدكنندگان واقعي نيز ايجاد خواهد نمود.

بـر وسـعت فقـر دامـن     هاي توليدي داخلي خواهد شد و  ايجاد بازار مصرف براي كالاهاي خارجي باعث تعطيلي كارخانجات و كارگاه»: 2«گزينه 
  خواهد زد.

هـاي   نمايد و قاچاقچيان از اين فرصت براي سـودجويي  كننده ايجاد مشكل مي براي توليدكننده داخلي و مصرف ،ثباتي در قيمت بي»: 3«گزينه 
  د، بيكاري و فقر ـ دولت و مسئله بيكاري و فقر) (متوسط)(جعفري) (درس هشتم ـ ركوشخصي استفاده خواهند كرد. 
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 1ادبي  م و فنونعلو
  گراست و توصيفات عمدتاً طبيعي، ساده، محسوس و عيني است. غلبه دارد؛ شعر واقعشعر ـ روح شادي و نشاط در » 3«گزينه  - 81

  شناسي) (متوسط) ـ سبك 1(رفيعي) (علوم و فنون 
  ها: سؤال نيست. بررسي ساير گزينه ابياتهاي  از ويژگي» 4«ـ گزينه » 4«گزينه  - 82

  كند و خود را به بلبل (هزاردستان) تشبيه كرده است. ر با زبان ساده، خراساني بودن خود را اعلام ميشاع»: 1«گزينه 
  ».هزاردستان«درنوَرديد) است و تلفظ كلمه » (= بنوشت«از واژگان كهنه و مهجور اين ابيات »: 2«گزينه 
  كه... يعني رفت و گذشت زماني» آن زمانه شد«رفت (شكل تاريخي ماضي استمراري) و  يعني مي» رفتي«فعل »: 3«گزينه 

  شناسي) (متوسط) ـ سبك 1(رفيعي) (علوم و فنون 
هاي سبك عراقي نيـز در آن بـه چشـم     هاي سبك خراساني، ويژگي نام نهاد؛ زيرا علاوه بر ويژگي» بينابين«ـ دوره سلجوقي را بايد » 2«گزينه  -83

  سان)شناسي) (آ ـ سبك 1(رفيعي) (علوم و فنون خورد.  مي

  شناسي و تاريخ ادبيات) (متوسط) ـ سبك1(رفيعي) (علوم و فنون از آثار نثر دوره ساماني است. » تاريخ بلعمي«و » التفهيم«، »تفسير طبري«ـ » 1«گزينه  - 84

  وسط)شناسي و تاريخ ادبيات) (مت ـ سبك 1(رفيعي) (علوم و فنون نامه، اثر كيكاووس است.  ـ متن سؤال از كتاب قابوس» 2«گزينه  -85

 ـ» 2«گزينه  - 86
  است.» رخسار و چهره«روي دوم به معناي » دليل و سبب به«جناس تام، روي اول به معني » ب«گزينه 
  ايمان و كفر آرايه لف و نشر دارد.» پ«گزينه 
  تشبيه، كوي تو مانند روضه رضوان است.» الف«گزينه 
زو است و در صورت تناسب با كلمات (بو، گل، باغ و گلسـتان) معنـي عطـر و    در مصراع اول به معني اميد و آر» بوي«ايهام تناسب، » ت«گزينه 

  شناسي) (دشوار) ـ زيبايي 1) (علوم و فنون 99(سراسري ـ شود، اما در بيت موردنظر مطابقت معنايي ندارد.  رايحه تداعي مي

  سجع مطرفّ وجود دارد.» خويشتن«و » سخن«سجع متوازي و بين » سخن«و » بدن«هاي  بين واژه» 3«ـ در گزينه » 3«گزينه  -87
  ها: بررسي ساير گزينه

  النظير وجود دارد. مراعات» باغ«و » گل«خنديدن گل آرايه تشخيص است و بين »: 1«گزينه 
  تكرار.» گل«(شقيقه، صورت) زيبارويان، واژه  تشبيه باغ به بناگوشِ»: 2«گزينه 
» دسـت بـه كـاري زدن   » / «توانستن«كنايه از » از دست برآمدن» / «قصد و تصميم دارم«ه از كناي» بر سرِ آنم«ها عبارتند از:  كنايه»: 4«گزينه 

  شناسي) (متوسط) ـ زيبايي 1(رفيعي) (علوم و فنون جناس ناهمسان وجود دارد. » سرآيد«و » برآيد«بين ». شروع كردن آن كار«كنايه از 

  ي)تشبيه: باران رحمت، خوان نعمت (اضافه تشبيه ـ» 4«گزينه  -88
  كشيده رسيده،دريغ /  حساب، بي سجع: باران، خوان / رحمت، نعمت / بي

  نهايت حساب كنايه از زياد، بي كنايه: بي
  شناسي) (متوسط) ـ زيبايي 1(رفيعي) (علوم و فنون جناس ناهمسان وجود دارد. » جا«و » را«جناس: بين 

  يف است.رد» اوي« و قافيه» مرگ«و » رگتَ«، »2«ـ در گزينه » 2«گزينه  - 89
  قافيه هستند.» جاي«و » آزماي جنگ«، »1«در گزينه 
  قافيه هستند.» پرخاشجوي«و » بدوي«، »3«در گزينه 
  ـ موسيقي شعر) (آسان) 1(رفيعي) (علوم و فنون قافيه هستند. » روي«و » اوي«، »4«در گزينه 

  ـ» 1«گزينه  - 90
ز  ني  كـُ  ري  كا  گَر  ءني  تا  سِ  دي  م  
Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  Υ   -   -  

  ـ موسيقي شعر) (متوسط) 1(رفيعي) (علوم و فنون 
  پنج حذف همزه وجود دارد.» افروز امشب«و » افروز  شب«، »در آن«، »درآيد«، »روز امشب«ـ در تركيبات و كلمات » 4«گزينه  -91

  ا:ه بررسي ساير گزينه
  دو حذف همزه وجود دارد.» بر آب«و » سيلابم از»: «1«گزينه 
  سه حذف همزه وجود دارد.» آبستن است«و » اهريمن است«، »ستيز آوري»: «2«گزينه 
  ـ موسيقي شعر) (دشوار) 1) (علوم و فنون 99(سراسري ـ دو حذف همزه وجود دارد. » اشك از«و » از رپ»: «3«گزينه 

  ـ» 2«گزينه  - 92
و  مت  رـ  شدَ  با  نَ  وفـ  بتا  ر  زور  د  
Υ   -   -  Υ   -   -  Υ   -   -  Υ   -  

  ـ موسيقي شعر) (متوسط) 1(رفيعي) (علوم و فنون 
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  ها: اي، مرا ملامت نكن. ساير گزينه وقتي تو تجربه هجران و تنهايي عشق را نچشيده گويد اي ملامتگر شاعر مي» 1«ـ در گزينه » 1«گزينه  - 93
  شود. كنند، ملامت سد راه عشق نمي از ملامت ديگران در عشق ابايي ندارند و حتي از آن استقبال مي» 4«و » 3«، »2«هاي  گزينه

  ـ قرابت معنايي) (دشوار) 1) (علوم و فنون 99(سراسري ـ 
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 1(رفيعي) (علوم و فنون كند.  به تقدير و حكم خدا در امور اشاره مي» 3«ـ مفهوم عبارت گزينه » 3«گزينه  - 94

  مطابقت دارد.» 3«ـ مفهوم اشاره شده در حكايت اين است: نبايد در ميان سخن ديگران سخن گفت؛ كه با مفهوم بيت » 3«گزينه  - 95
  ها: بررسي ساير گزينه

  ، وقتي قصد و عزم (بسيج) سخنوري كن كه سخن تأثيرگذار باشد.»1«گزينه 
  گويد كه از او سؤالي كنند. ، انسان عاقل وقتي سخن مي»2«گزينه 
 ـ قرابت معنايي) (آسان) 1(رفيعي) (علوم و فنون ، با دوستانت آهسته سخن بگو تا صدايت به گوش دشمنان نرسد. »4«گزينه 

 1تاريخ 

تر آنان بـر ايـن عقيـده     نظر ندارند. بيش ها به كل غيرواقعي است يا نه، اتفاق كه محتواي افسانه و ديگر محققان درباره اينـ مورخان » 2«گزينه  - 96
 اند. اند، اما با گذشت زمان تغيير كرده و به شكل افسانه و اسطوره درآمده هاي تاريخي ساخته شده ها براساس واقعيت هستند كه افسانه
  ها) (متوسط) تم ـ تاريخ و افسانه ـ افسانه(كاهيدوند) (درس هف

عنـوان جهـانگرد، بازرگـان، سـفير،      تـري بـه   ـ با گسترش روابط سياسي و اقتصادي ايران و اروپا در دوره قاجاريه، اروپاييان بـيش » 1«گزينه  - 97
جمشيد، پاسارگاد و  هاي تاريخي به خصوص تخت روز بر تعداد بازديدكنندگان خارجي از آثار و مكان شناس و... به كشور ما آمدند و روزبه باستان

  هاي جديد ـ ورود اروپاييان) (متوسط) (كاهيدوند) (درس هفتم ـ كاوششوش افزوده شد. 
شود، به شـرح وقـايع دوران آغـازين فرمـانروايي      نوشته بيستون كه در حقيقت گزارشي تاريخي محسوب مي ستون از سنگ ـ پنج» 4«گزينه  - 98

  (كاهيدوند) (درس هفتم ـ منابع نوشتاري ـ دوران هخامنشيان) (دشوار)هاي نواحي گوناگون اختصاص دارد.  شورش داريوش بزرگ و سركوب
هـاي دور و نزديـك    فارس و درياي مكران نقش مهمي در برقراري ارتباط تجاري، سياسي، نظامي و فرهنگي ميان سـرزمين  ـ خليج» 3«گزينه  - 99

  فارس و درياي مكران) (متوسط) هشتم ـ جغرافياي تمدني ايران ـ نقش خليج (كاهيدوند) (درسجهان آن روز داشتند. 
 اند. يحيي در استان كرمان، از مراكز مهم توليد و صدور سنگ صابون به مناطق دور و نزديك بوده ـ جيرفت و تپه» 3«گزينه  - 100

  (كاهيدوند) (درس هشتم ـ فلزكاري ـ سنگ صابون) (آسان)
 رود. ديكي شهر شوش، شاهكار معماري دوره ايلام به شمار ميدر نز ـ معبد چغازنبيل» 1«گزينه  -101

  (كاهيدوند) (درس هشتم ـ تمدن ايلام ـ شهر و شهرنشيني) (آسان)
 شهر هگمتانه يا اكباتان (همدان امروزي) را بنا كرد و آن را مركز حكومت خود قرار داد. ـ دهيوك» 4«گزينه  -102

  مت آريايي ـ پادشاهان دهيوك) (آسان)(كاهيدوند) (درس نهم: ماد؛ نخستين حكو
 شود. اكنون در موزه بريتانيا در لندن نگهداري مي ش، هموـ منشور كور» 3«گزينه  - 103

  ش) (متوسط)و(كاهيدوند) (درس نهم ـ تأسيس حكومت هخامنشي ـ منشور كور
 با امپراتوري روم بود. هاي مكرر ـ يكي از مسائل مهم در سياست خارجي حكومت اشكاني، اختلافات و جنگ» 1«گزينه  -104

  (كاهيدوند) (درس دهم ـ اشكانيان ـ اشكانيان و روم) (متوسط)
غربـي   شمارند كه باعث شد مرزهاي جنوب ـ برخي از مورخان، اقدام خسروپرويز در برانداختن حكومت لخميان را اشتباه بزرگي مي» 2«گزينه  - 105

  گردان) (متوسط) (درس دهم ـ ساسانيان ـ مقابله با بيابان (كاهيدوند)دفاع بماند.  بي ،ايران در برابر هجوم اعراب
 جغرافيا

شـود و   اي تشـكيل مـي   دليل سنگيني و فرونشيني هوا، كمربند پرفشار جنب حاره الجدي، به السرطان و رأس ـ در اطراف مدار رأس» 3«گزينه  -106
 شود. مي وهواي گرم و خشك است كه مانع از صعود هوا و تشكيل ابر و بارندگي داراي آب

  اي) (متوسط) (كاهيدوند) (درس پنجم ـ موقعيت جغرافيايي ايران ـ قرار گرفتن ايران در كمربند پرفشار جنب حاره
 ترين سامانه بارشي در ايران، توده هواي مرطوب غربي است. ـ مهم» 2«گزينه  - 107

  آسان)هاي هوا به كشور ـ توده هواي مرطوب غربي) ( (كاهيدوند) (درس پنجم ـ ورود توده
 هاي ايران نيست. ـ تنها اين مورد مربوط به عوامل ايجاد بيابان» 4«گزينه  - 108

  ها در ايران) (آسان) وجود آمدن بيابان هاي ايران ـ علل به (كاهيدوند) (درس پنجم ـ بيابان
 وهوا است. زيستي مربوط به آب زايي، خشكسالي و افزايش دما، مشكلات محيط ـ آلودگي بيابان» 2«گزينه  -109

  وهوايي) (متوسط) زيستي ناشي از تغيير وضعيت آب وهوا ـ مشكلات محيط (كاهيدوند) (درس پنجم ـ آب
 .دهد رخ ميها در اواخر فصل پاييز تا اوايل فصل بهار  تر بارش ـ در ايران بيش» 1«گزينه  -110

  ها در ايران) (متوسط) ترين بارش (كاهيدوند) (درس ششم ـ ويژگي رودهاي ايران ـ بيش
ترين نقطه آن هدايت كند، حوضه آبريز  هاي جاري را به سوي پايين ها، آب اي كه با توجه به شكل زمين و شيب ناهمواري ـ به محدوده» 4«ه گزين -111

  تعريف) (متوسط)ـ  حوضه آبريز ـ (كاهيدوند) (درس ششمگويند.  مي
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 شود. هاي خارجي، كاسپين ناميده مي ـ درياي خزر در نقشه» 3«گزينه  - 112
  هاي درياي خزر) (آسان) نامـ  دريايي مشترك با همسايگانـ  وند) (درس ششم(كاهيد

نگري جمعيتي نياز دارند.  هاي مختلف اجتماعي، اقتصادي، آموزشي، فرهنگي و دفاعي به آينده ريزي ريزان براي برنامه ـ معمولاً برنامه» 1«گزينه  -113
  ) (متوسط)70قانون ـ  هاي جمعيت ايران ويژگيـ  (كاهيدوند) (درس هفتمدهد.  ، زمان دو برابر شدن جمعيت هر كشور را نشان مي70قانون 

جـزو ايـن عوامـل    » يافته و در حال توسـعه  برقراري روابط سياسي مناسب ميان كشورهاي توسعه«و » ونقل آساني حمل«ـ دو مورد » 2«گزينه  - 114
  عيت) (دشوار)عوامل افزايش جمـ  هاي جمعيتي سياستـ  (كاهيدوند) (درس هفتمنيستند. 

 رود. هاي اخير به شمار مي ها در دهه ترين مهاجرت ـ مهاجرت روستاييان به شهرها از مهم» 1«گزينه  -115
 (كاهيدوند) (درس هفتم ـ مهاجرت ـ مهاجرت روستاييان به شهرها) (متوسط)

 

 1 شناسي جامعه

اسـت در   ها را ممكن دانند، ولي برخي از آن ها را لازم مي و رعايت آنها دفاع كنند  هايي كه مردم يك جامعه از آن ها و ارزش ـ آرمان» 1«گزينه  - 116
كنند، قلمرو واقعي جهان اجتمـاعي را   ها عمل مي هايي كه مردم به آن دهند و ارزش آرماني جهان اجتماعي را شكل مي عمل ناديده بگيرند، قلرو

هاي باطل از نظر علمي صحيح نيسـتند و   هستند. اما عقايد و ارزش انسان فطرتها حق از نظر علمي قابل دفاع و مطابق  عقايد و ارزشزد. اس مي
  )متوسطهاي اجتماعي) ( ـ ارزيابي جهان هفتم) (درس تيموريان(گيرند.  براساس خرافات شكل مي

هـاي جهـان    آرمـان  هـا و  د درباره حق يا باطل بـودن واقعيـت  توان ند، ميم را به معناي تجربي آن محدود نكعلوم اجتماعي اگر علـ » 2«گزينه  - 117
كنند. حق يا باطـل   هاي حقيقي، حقيقت را به عرصه فرهنگ آرماني خود وارد مي ند. جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزشاجتماعي داوري ك
 ـ توجهي مردم جهان ها براساس آگاهي يا جهل، توجه يا بي ها، هنجارها و كنش بودن عقايد، ارزش هـا تعيـين    ه آنهاي اجتماعي مختلف نسبت ب

  )دشوار) (حق و باطل ـ قلمرو واقعي و آرمانيـ  هفتم(درس (تيموريان)  شود. نمي
  كند.  الف) هر جهان اجتماعي براساس هويت خود با طبيعت و بدن آدمي تعامل ميـ » 4«گزينه  -118

   شود. خداوند محسوب مي  ب) در جهان معنوي اسلام، طبيعت به عنوان موجود زنده، آيت و نشانه
 هويت، نشانه اين است كه امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود دارد. هپ) وجود نظريات متفاوت دربار

  )متوسط) (هويتـ  هشتم(درس  (تيموريان)
  : غيرقابل دفاع علمي، شكل گرفته براساس خرافاتآوريم دو مفهوم را به خاطر ميگوييم  وقتي از فرهنگ باطل ميـ » 4«گزينه  - 119

 آوريم. دو مفهوم: ازنظر علمي صحيح و مطابق با فطرت را به خاطر مي گوييم فرهنگ حق سخن ميوقتي از 
  ) (متوسط)فرهنگ  حق و فرهنگ باطلـ  هفتم) (درس تيموريان( 

  كتاب درسي) توجه كنيد. 68ـ به نمودار زير (صفحه » 1«گزينه  -120

  
  شوار)روابط ابعاد) (دـ  ابعاد هويت انسانـ  (كاهيدوند) (درس ششم

 گيرد. هاي آن شكل مي ـ هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و ارزش» 3«گزينه  - 121
  گيري) (متوسط) (كاهيدوند) (درس ششم ـ هويت اجتماعي ـ شكل

و براساس مباني بيروني   گيرد ها شكل مي تست كاملاً مفهومي است. جهان اجتماعي براساس مباني عميق فرهنگ اعتقادي و ارزشـ » 3«گزينه  -122
  ـ هويت اجتماعي) (متوسط) هشتم) (درس تيموريان( .يابد و سطحي فرهنگ هنجارها و رفتارها سامان مي

پذيري و كنترل اجتماعي نقش مهمي دارد و داراي آثار فـردي و   ـ در جهان اسلام، امر به معروف و نهي از منكر در فرايندهاي جامعه» 4«گزينه  -123
  پذيري در اسلام) (متوسط) جامعهـ  هاي اجتماعي ارزيابي جهانـ  (كاهيدوند) (درس هفتميج معنوي و دنيوي بسياري است. اجتماعي و نتا

 توان دانست. پذيري مي پذيري: انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر است و مترادف فرهنگ جامعهـ » 2«گزينه  -124
  ترين محيط اجتماعي انسان با جهان اجتماعي است.  بيند، بنابراين خانواده مهم ر خانواده ميها را با جهان خود د ترين آشنايي انسان اولين و مهم

شناسد  كند و آن فرد را به عنوان يكي از اعضاي خود به رسميت مي جهان اجتماعي پس از تولد هر فرد بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي
  اي نوزادان اشاره كرد. توان به صدور شناسنامه بر كه در اين زمينه مي

 شود. هاي جهان اجتماعي در افراد دروني مي عقايد و ارزشاقناع روشي است كه به واسطه آن، فرهنگ و 
  )دشواراجتماعي) ( بازتوليد هويتـ  نهم(درس (تيموريان) 

 كنترل اجتماعي ←تبليغ ـ » 3«گزينه  - 125

  پذيري جامعه ←ارائه آموزش 
  اجتماعيكنترل  ←در نظر گرفتن مجازات 

  )دشوار) (هويتـ  دهم(درس (تيموريان) 
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 منطق

  ـ تفاوت اصلي ميان قضيه حملي و شرطي در مشروط بودن حكم است نه چيز ديگر.» 1«گزينه  -126
  قضيه حملي ـ اقسام قضيه) (دشوار) ششم ـ) (درس 95(سراسري ـ 

  تواند باعث بروز مغالطه ايهام انعكاس شود. و چنين عكسي ميقانوني كلي براي عكس مستوي وجود ندارد  ،ـ در قضيه سالبه جزئيه» 2«گزينه  -127
  احكام قضايا ـ عكس مستوي) (متوسط) ـ نيا) (درس هفتم (رفعت

  تك مصاديق موضوع حمل شود، قضيه محصوره است. كه محمول بتواند بر تك ـ زماني» 4«گزينه  - 128
  قضيه حملي ـ اقسام قضاياي حملي) (آسان) ششم ـنيا) (درس  (رفعت

  ـ در رابطه كذب دو قضيه متداخل، هرگاه قضيه جزئيه كاذب باشد، قضيه كلي نيز كاذب است.» 2«ينه گز -129
  احكام قضايا ـ تداخل) (متوسط) هفتم ـنيا) (درس  (رفعت

  كند. ـ نتيجه استقراي تعميمي همواره كلي است، زيرا درباره كل يك جامعه آماري صحبت مي» 1«گزينه  - 130
  اقسام استدلال استقرايي ـ اقسام استدلال) (دشوار) پنجم ـ ) (درس92 (سراسري خارج از كشور ـ

  هاي موجبه جزئيه و سالبه جزئيه برقرار دارد. ـ رابطه تداخل تحت تضاد تنها ميان قضيه» 4«گزينه  -131
  احكام قضايا ـ تداخل تحت تضاد) (آسان) هفتم ـنيا) (درس  (رفعت

  كنيم و همواره نتيجه قطعي است. و قطعيات استفاده ميـ در استدلال قياسي از بديهيات » 3«گزينه  -132
  اقسام استدلال استقرايي ـ استدلال قياسي) (متوسط) پنجم ـنيا) (درس  (رفعت

هاي موجبه كليه و سالبه جزئيه و ميان سالبه كليه و موجبه جزئيه برقرار است. با تغيير كميـت و كيفيـت    ـ رابطه تناقض ميان قضيه» 1«گزينه  - 133
در رابطه تنـاقض،  » بعضي گلي زيبا نيستند«برابر است با » هر گلي زيبا است«توان به متناقض آن قضيه دست يافت. نقيض قضيه  ه مييك قضي

  دهد، پس كاذب است. صدق يك قضيه، كذب ديگري را در پي دارد و كذب يك قضيه، صدق ديگري را نتيجه مي
  توسط)احكام قضايا ـ تداخل) (م هفتم ـنيا) (درس  (رفعت

  دهد (هر الف ب است) (هر ب الف است). ـ از نسبت دادن دو مفهوم كلي مساوي، دو قضيه موجبه كلي تشكيل مي» 3«گزينه  -134
  قضيه حملي) (متوسط) ششم ـنيا) (درس  (رفعت

  آيد. دست مي ي بهـ تمثيل صرف مشابهت ظاهري ميان دو امر جزئي است. در استقراهاي با مشاهده چند مورد جزئي، حكمي كل» 4«گزينه  - 135
  اقسام استدلال استقرايي) (متوسط) پنجم ـنيا) (درس  (رفعت
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